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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21/08/2023 

 

Aos vinte e um dia do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassu, 900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amâncio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - Sob a proteção 

de Deus declaro aberta a vigésima sexta sessão ordinária do 

ano 2023 e convido a todos os presentes para que fique em pé 

para a leitura do texto bíblico. 1º secretário - Salmo 

capítulo 13, Versículo 5. “Eu confio no teu amor, o meu 

coração ficará alegre, pois tu me salvarás e por tem, porque 

tem sido bom para mim, cantarei hinos a ti Senhor”. Glórias 

a Deus. Presidente - Determino ao primeiro secretário que 

faça leitura de expediente. 1º secretário - Ao Excelentíssimo 

Senhor Ederson Dutra, Presidente do Poder Legislativo 

Municipal. Eu Ítalo Cândido de Marco, ex-Presidente atual, 

tesoureiro da Associação de Apicultores de Naviraí e região 

navimel, venho com o presente requerer o uso da tribuna para 

discursar sobre o requerimento nº 89/2023. Naviraí 21 de 

agosto de 2023, nesses termos solicito deferimento. Ítalo 

Cândido de Marco. Vossa Excelência quer colher o 

requerimento? Requerimento nº 89/2023 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra. Nobres vereadores, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providência para 
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o Senhor Eugenio Guedes, Gerente de Desenvolvimento 

Econômico, requerendo esclarecimento sobre associação dos 

apicultores Naviraí e a região Nave Mel, especialmente quanto 

ao terreno que seria destinado para a implantação da casa do 

mel e sobre as sacheteira de mel que se encontra sem uso há 

mais de 10 anos, outra assim diante das inúmeras solicitações 

realizados por esta Casa de Lei solicito que o município 

viabilize outro local adequado e regularizado para 

implantação da referida associação. Justificativa: Sabemos 

que a população deseja que os projetos propostos pelos 

governantes sejam colocados em prática, a aquisição dessas 

sacheteira de mel foi conquistada por meio de muito esforço 

de dedicação do ex-vereador Jaime Dutra e dos membros 

associados apicultores de Naviraí e região, nave mel que na 

época era presidida pelo Senhor Ítalo Cândido. Inicialmente 

a instalação da sacheteira conforme planejamento do Poder 

Executivo seria na Casa do Mel que ficaria localizada na 

região da Igreja do Sapezinho margem da rodovia 

Naviraí/Ivinhema MS nº 141, porém após anos o projeto para 

assim solicita que seja dada devido à atenção, e esse projeto 

tão importante para o município viabilizando o local adequado 

para implantação da associação e que propicia a liberação da 

comercialização do produto pela vigilância sanitária do 

município e pela agência Estadual defesas sanitária, animal 

e vegetal e Agro. A instalação da sacheteira e seu 

funcionamento representará uma grande vitória para os 

apicultores de Naviraí, que poderão finalmente embalar o seu 

mel em sachês e por poder, e em poste para o fornecimento de 

merenda escolar e também para comercialização do mel e que 

fomentará o comércio do produto e colocará Naviraí em 

destaque entre os outros municípios produtores de mel. 

Vereador autor Ederson Dutra. Presidente - Convido o Senhor 
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Ítalo Cândido de Marco para o uso da tribuna por 10 minutos. 

Ítalo Candido Marco - Bom dia, bom dia ao Senhor Presidente 

da Câmara, todos os vereadores e as pessoas aqui presentes. 

Eu vou fazer um breve relato do que realmente vem acontecendo 

já, de 15 a 16 anos para cá a respeito do Mel, então eu 

escrevi né, pra ser mais breve e vou fazer essa leitura dessa 

relação, desse relatório. Há 40 anos fundou-se uma associação 

de apicultores Naviraí, Navi Mel, através da antiga EMPAER, 

hoje AGRAER, produziram muito mel com o passar dos tempos 

ela foi desativada, há mais ou menos 15 anos, nós a 

reativamos naquele tempo formou-se um conselho regional que 

era, que era formado por oito cidades do Cone Sul incluindo 

Naviraí, as prefeituras interessadas contribuíram com taxas 

mensais para a manutenção do Conselho que buscava recursos 

em setores credenciados do país para implantar melhorias 

para a população, deu certo que o primeiro, o primeiro 

recurso adquirido foi, foi destinado foi, o primeiro recurso 

foi destinado na compra de 3200 caixas de abelhas com os 

implementos usados na profissão, como fumegadores, macacões, 

luvas, cera, etc; a Nave Mel contava com 10 produtores, mas 

esse projeto beneficiou 50 produtores do município com oito 

caixas, assim cada município recebeu 50 caixas, 400 caixas 

né, beneficiando 50 família do município com oito caixas, 

com todos implementos, melgueiras etc. Nós ficamos animados 

resolvemos reivindicar do Poder Público um local para a 

implantação da casa do Mel, andando pelos arredores da cidade 

encontramos a escola desativada do bairro sapezinho, que foi 

aprovado pelo Iagro como o único lugar na época né, para 

tal, para tal, havia asfalto, asfalto né, longe mais de 500 

metros de residência de áreas públicas como a faculdade, 

etc. Havendo a escola, casa do professor faltavam as 

adaptações para a colheita do mel, nesta gestão era o 
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Prefeito Zelmo de Brida, nos atendeu prontamente e comprou 

a área de dois mil metros quadrados por 10 mil reais, pagou, 

escriturou e destinou por projeto Lei que seria para 

implantação da casa do mel para os produtores, em seguida 

infelizmente alguns apicultores abandonaram a profissão e 

nós nos enfraquecemos bastante, mas antes que a Prefeitura 

adquirisse a casa havia uma família morando na casa, que era 

do professor, e com o tempo ocuparam também a escola como 

familiares, quando a associação de Ortefruti Granjeiro que 

é outra associação né, fazia reuniões na escola o presidente 

da atual ele colocou aquela família para morar e zelar do 

local, depois que associação desistiu do uso da escola o 

morador continuou lá, certo dia fizemos contato com a família 

para adequarmos o lugar, o local para casa do mel e ele 

alegou que já fazia muitos anos que ele estava, que ele 

cuidava de lá que certamente tinha muitos direitos, nós 

propusemos pra ele que se nós recebemos em comodato faríamos 

um contrato com ele, e ele poderia morar na casa, mas ele 

rejeitou alegando que era alérgico a picada de abelhas, a 

Prefeitura tentou negociar amigavelmente oferecendo casas, 

casas para as duas famílias né, na cidade, mas ele não 

concordou por ter que pagar a taxa de vida né, tem uma taxa 

que as pessoas pagam e ele não concordou, assim eu soube que 

ele entrou na justiça contra a Prefeitura perdendo a causa, 

resolvendo então mover uma ação contra o antigo dono que na 

verdade não tinha nada com isso, não tem nada com isso o 

antigo dono, nem sabia que ele existia, e nem sabe que ele 

estava lá, nem sabia que ele estava lá, é o Seu Sitomo Fujita  

o dono, que era, que era dono da localidade e a esposa são 

pessoas de idade e foram obrigados a justarem advogado para 

defendê-los sem saber de nada, pois nunca colocaram ninguém 

na propriedade esse foi o desfecho de lá né, a mais ou menos 
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10 anos quando o Senhor Jaime Dutra era Vereador, foi 

encaminhado por meio de, foi caminhada por meio dele o pedido 

de uma Emenda Parlamentar com o Deputado Pedro kemp, Deputado 

Estadual, uma verba para aquisição que é uma máquina 

sacheseira, pois desde 2013 nós abastecemos as escolas 

municipais né, as escolas municipais e também até as 

estaduais, mas maior parte é estado, municipal, abastecemos 

com a merenda escolar, com mel sachê, o mel em pote não deu 

certo, porque as crianças pegava o pão com mel e jogava, e 

enchia o colégio de abelha, e eles pisavam nas abelhas então 

foi preciso fazer o sachê, aí nós nem temos documentos de 

sanidade, e nem máquina para fazer o sachê, aí nós temos que 

pagar então um terço do valor que nós recebemos pagar então 

um terço do valor que nós recebemos, pagar um terço do valor 

para, para fazer o sachê e também o transporte, e é bastante 

dispendioso às vezes, eu mesmo vou e volto com o caminhão da 

Prefeitura que tem nos ajudado bastante, e a Agraer também 

nos ajuda bastante, e as vezes a despesa não é tanta, mas é 

complicado porque tem que ver o dia que pode ir, levar, 

esperar e pagar né, pagar sem ter recebido muitas vezes né, 

às vezes quando a Prefeitura atrasa um pouco, que é um outro 

caso, até o imposto tem que pagar adiantado né, e nós pagamos 

também o imposto daquele trabalho que é feito lá, porque 

vamos, se pôr assim, ele eles pagam lá a parte deles, mas 

por exemplo se nós recebemos x nós temos que pagar o imposto 

de X né, então acaba pagando duas vezes aquele imposto né, 

mas nós venha, já tamos há 10 anos neste trabalho. E vou 

terminar a leitura aqui rapidinho né, como não são, como não 

somos providos de nada né, passamos por isso é dependendo 

também de outras pessoas que às vezes não podem, não podem 

nos atender né, a Prefeitura, a Agraer, a gente agradece 

aqui também, aproveita pra agradecer muito, porque é uma 
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ajuda fantástica né, muito bom, os documentos são fornecidos 

de lá também né, precisa ser expedito de lá, e nós não temos 

nada, nós não podemos vender um quilo de mel no comércio, 

antigamente nós chegamos a entregar o mel no comércio, mas 

os fiscais passavam e levava embora, e aquele comércio não 

comprava mais de nós, teve pessoas nossa que a grosso modo 

dizendo passaram até fome, porque só tinha aquele produto 

pra vender né, dependia daquele dinheiro e ficava com o mel 

sem dinheiro passando necessidade, isso aconteceu bastante 

aqui em Naviraí né. É eu quero agradecer o Jaime também né, 

o Jaime Dutra que sempre se esforçou, que foi através dele 

se nós conseguimos essa sacheseira, foi comprado na hora, o 

Pedro kemp atendeu na hora e foi comprada, ela foi a 

Prefeitura também entrou com a parte dela né, parece que é 

naquela época ela custou 25 mil reais, hoje deve estar em 

torno talvez 70, 80 mil quem sabe né, e ela ficou parada 

todos esses anos e nós ficamos  capengando pra cima e pra 

baixo e não tem como fazer nada, o lugar lá a gente conseguiu 

é foi um esforço nosso com as autoridades do município e nós 

não podemos usufruir, nada nós perdemos tudo são 15 anos de 

perca nós temos né, mas eu fico bem feliz porque diz que a 

gente ganha muito mais do que perde do que no que ganha né, 

então eu tenho fé que agora a gente possa retomar essa 

discussão com os senhores, e a gente poderá, poderá achar um 

caminho para que isso seja, seja concreto daqui para frente 

que os apicultores muitos não conseguem nem vender seus 

produtos, nem sabe como vende porque não possui nota, vem 

saber de mim, ah você pega um, pega um contrato do fazendeiro 

que você tem abelha lá e através daquele contrato você pode 

emitir nota pra você vender, porque eles são pegos na estrada 

sem nota, vendendo clandestinamente, trabalho são 

funcionários, muitas vezes público, do frigorífico e 
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trabalham homem e mulher, trabalha sábado e domingo nas 

abelhas, que é um trabalho pesadíssimo que eu trabalho há 

muitos e muitos anos com isso, é um trabalho pesadíssimo né, 

então eles não têm descanso e eles levam abelha daqui a 60 

km né, e com aquele dinheirinho vocês sabem como que é, como 

que é bom ganhar um dinheirinho pra poder comprar o 

necessário para casa né, mas agora eu tenho uma sugestão é 

só ver se eu consigo terminar aqui né, tenho dificuldade pra 

leitura né, aqui eu escrevi assim né; não podemos vender um 

quilo de mel que eu já falei né, e os atravessadores que 

compram o mel e leva pra lá esquenta né, trazem com nota pra 

cá e pega todo o nosso comércio aqui na cidade, isso aí é 

uma verdade antiga, isso é uma coisa muito velha, já 

apodreceu né, na cidade, e o mel, o mel é um produto 

maravilhoso, é um alimento número 1, um alimento que 

aproveita 100% dele e as pessoas precisam se alimentar, 

porque sem alimento ninguém é nada a gente é o que comeu, 

porque comeu a gente é né, se não comeu não é nada, e as 

pessoas procuram o mel né, o mel o nosso Mel foi analisado 

como o melhor Mel sem nenhum defeito em Campo Grande eu não 

quero nada para mim o meu a minha cabeça gira em torno de 

dentro da minhas posse ajudar os pequenos produtores porque 

também sou pequeno produtor e sei do que se trata eu conheço 

a fundo né eu tenho 70 anos de Naviraí soube de Naviraí 

quando era não tinha uma árvore derrubada eu tinha 16 anos 

hoje eu tenho 87 anos né então eu aprendi na escola do mundo 

eu não fui na escola fui só até a quarta série debaixo de 

cacete né que apanhava dos pais de professor mas eu conheço 

a vida no cacete mesmo apanhando né agora uma estrutura que 

nem nós temos aí uma cidade rica uma cidade rica  maravilhosa 

bonita o município de 150 mil hectares mil alqueires de terra 

da mais de 300 quase 400 mil hectares de terra maravilhoso 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

o lugar mais rico do mundo o clima maravilhoso o povo 

maravilhoso tudo estruturado né é o que que falta não falta 

nada né o dia que eu tiver uma oportunidade eu vou vir aqui 

na Câmara e vou e vou ler uma letra que eu fiz um poema vou 

ler para vocês sobre o sertão que eu vivi então o que nós 

temos para fazer é coisa pequena coisa simples os apicultores 

já passaram tudo isso que eu falei né agora eu nem vou ler 

mais que quase nem lei minha letra direito mas é o seguinte 

eu tenho uma sugestão para fazer para os Vereadores se vocês 

concordarem vocês falam com a Prefeita e dá ideia para ela 

e aí uma comissão dos Vereadores se assim desejar e pode me 

chamar que a gente vai junto para explicar para ela a 

situação porque cada pessoa sabe de alguma coisa cada um de 

nós sabe de alguma coisa assim nem um de nós sabe tudo mas 

tudo todos nós sabemos alguma coisa temos prática 

conhecimento de alguma causa e aí nós vamos explicar para 

ela como se faz eu sugeria sugiro que a casa do Mel 

provisoriamente ela pode ser implantada na Exponav lá tem 

muitas casas que fica parado o ano inteiro eu conheço lá já 

fui lá dentro de uma casa que nós uma vez tivemos conversando 

a respeito, ela pode ser a última lá de trás e se quiserem 

fazem entrada por lá, não faz ali onde é usado, uma entrada 

por lá, cada apicultor que chega com mel da mata, quando 

chega na cidade ele cobre com lona, porque sempre fica um 

pouco de abelha pra trás porque não dá pra tirar toda a 

abelha, porque quebra o mel, quebra  os favo, cobre ela, 

obrigatório isso daí a gente cuida das pessoas, cobre a 

caminhonete, em lona caminhonete, chega na casa do mel faz 

uma garagem de tela que cabe o carro dentro e um espaço que 

as pessoas podem trabalhar o carro entra dentro fecha, 

arranca a lona e põe o mel dentro de casa e acabou, janela 

telada, porta telada, tudo acabou, ali dentro não sai mais 
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ninguém, a abelha morre ali, abelha de colheita não ataca 

ninguém, mas pra evitar que uma ou outra possa ferroar uma 

pessoa alérgica a gente pode ter todos os cuidados e o dia, 

o dia de eventos não tem colheita de mel, aí poder público 

avisa, óh dia 10 de novembro, dia 11 de novembro tem a 

exponav, então 15 dias, antes 15 dias depois ninguém vai lá 

colher o mel, o mel fica na mata lá não perde, lá ele é 

cuidado e depois que acabar o evento vai lá e colhe, se vocês 

quiserem não precisa gastar nada é só uma pintura da casa, 

uma às vezes um cômodo que precisou aumentar ou quebrar uma 

parede pra fazer o modelo correto né. E fica aí então a 

sugestão, muito obrigado desculpa ai demora. Presidente - 

Antes de colocar o requerimento em discussão quero agradecer 

o seu Ítalo, um dos fundadores do nosso município, uma pessoa 

de uma índole inquestionável e é sempre uma honra te-lo aqui 

seu Ítalo, sabemos da luta do Senhor a frente da Associação 

dos apicultores, sabemos da luta pra ter um local pra ser 

instalado a sacheteira, uma emenda parlamentar do Deputado 

Estadual Pedro kemp através do Ex-Vereador e Presidente desta 

Casa Jaime Dutra, é uma coisa tão simples Josias, um local 

pra instalar a sacheteira, um local pra os apicultores levar 

o seu produto, pra não precisar levar até Dourados pra 

embalar lá, voltar tem todo esse custo e assim é só um local, 

aluga tantos prédios do município de Naviraí tão caro né, 

tantas coisas e alugado, paga um aluguel absurdo, tem coisas 

nem precisa alugar e esse fomento é pros, trabalhadores da 

apicultura não é valorizado, essa máquina tá parada lá mais 

de seis anos né, poderia tá gerando renda e emprego no 

município de Naviraí e a gente te que ceder a tribuna com um 

baluarte que nem o seu Ítalo pra pedir, solicitar um local 

pra coleta do mel e instalação da sacheteira; é aí nós vamos 

estamos fazendo requerimento aqui eu até queria colocar 
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incluir o nome de  todos os vereadores nesse requerimento 

pra assinar junto comigo, para fazer gestão junto com o setor 

de desenvolvimento econômico seu Eugenio Guedes lá com a 

Prefeita Rhaiza, aproveitar a oportunidade que o Dr Rafael 

Rosa está aqui presente é o chefe de gabinete da Rhaiza e 

vou pedir pra secretaria fornecer já uma cópia do 

requerimento pra entregar em mãos pra ele, pra que faça 

gestão lá no executivo pra gente resolver esse problema no 

local, tanto pra instalar a sacheteira quanto pra fazer essa 

coleta do mel, que, que é o sonho viu Rafael e uma luta do 

seu Ítalo a mais de seis anos essa máquina chegou aqui e ela 

não foi colocada em prática, em funcionamento foi falado 

aqui lá no aquela, aquele local lá do sapezinho né, do 

sapezinho que é o local ideal que a Iagro teve, Iagro teve 

lá é um lugar é o lugar, é o local mais adequado seria ali 

né, na beira da rodovia estadual e eu acho que não tem muita 

dificuldade Rafael, o que precisa mesmo é ter boa vontade 

através da gestão e resolver esse problema, eu vou pedir que 

entrega uma cobra na mão de Vossa Excelência e eu sei que  o 

Senhor doutor tem as melhores intenções lá  no Executivo é 

o único servidor que a gente vem aqui nessa Casa de Lei 

conversando com os vereadores fazendo tentando interlocução 

e eu peço mais uma vez faça essa interlocução lá no Executivo 

e vamos colocar em prática essa Casa do Mel, essa sacheteira 

e atender esse, através do seu Ítalo esse baluarte mesmo uns 

dos fundador do município Naviraí, agraciar eles né com essa 

instalação. Vou colocar o requerimento em discussão e vamos 

colocar em votação. Coloco em discussão. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - Palavra Presidente? Presidente - 

O Vereador Bianch tinha pedido primeiro, depois eu passo pra 

Vossa Excelência. Vereador Antonio Bianchi - Obrigado Senhor 

Presidente. Seu Presidente, senhores vereadores, público 
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presente, população de Naviraí. Senhor Presidente é uma 

vergonha, dez anos esse maquinário parado segundo as 

informações lá no desenvolvimento econômico, né sempre o ex-

Vereador Jaime Dutra cobrando a gente aqui chegou o momento 

Jaime Dutra, parabéns porque foi emenda tua, juntamente com 

o Deputado Pedro kemps e esse maquinário lá Vereador Milton, 

parado lá no desenvolvimento econômico, não poderia tá aí em 

atividade, gerando renda pro o nosso município, mas tá parado 

lá, veja bem  Jaime Dutra, tantas casas que tem abandonado 

aí em Naviraí né, da prefeitura, não poderia tá esse 

maquinário rodando, gerando renda, economia pro o nosso 

município, mas não, parece que é um descaso, um descaso desde 

o Prefeito Léo Matos, passou o Prefeito Isauri tá findando 

aí o mandato da Prefeita Rhaiza e o maquinário parado lá, 

isso ai é uma vergonha Jaime Dutra, é uma vergonha, você 

pode ter certeza essa Câmara de Vereadores aqui não é omissa, 

agora o projeto chegou aqui nós vamos bater em cima e vamos 

ponha esse maquinário pra rodar, Seu  Presidente, obrigado. 

Presidente - Eu que agradeço Vereador, a palavra Vereador Dr 

Daniel. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Bom dia 

a todos, bom dia público presente, ouvintes da Rádio Cultura, 

telespectadores do YouTube, Facebook. Parabenizar o 

Presidente Neninha por esse requerimento, parabenizar 

pessoalmente seu Ítalo né, por tá trazendo um pouquinho da 

sua batalha de tão longa data né, tentando fazer com que 

nossa cidade avance num setor que como seu Ítalo disse que 

já foi muito grande aqui na cidade, infelizmente perderam 

muita gente por conta de falta de desenvolvimento né, e a 

gente tem essa sacheteira aí pra poder resolver esse problema 

é muito tempo parada né, então conforme seu Ítalo citou ali 

é estou até por dentro da situação, principalmente com a 

questão é judicial ha um embate até hoje entre algumas partes 
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inclusive a Prefeitura, que está encaminhando ainda né, então 

está indo em primeira instância, então tem muita pedra pra 

rolar eu imagino que o Executivo hoje espera o final do em 

brolho, mas creio eu que vai demorar muito tempo ainda né, 

então é isso é a sugestão do seu Ítalo acho que é perfeita 

seu Ítalo, pra colocar no parque de exposição, mas também 

temos outras áreas também a serem exploradas que pode se 

porventura o Gerente de Desenvolvimento achar que não é 

necessário lá, porque aquele prédio fica é sobre cuidado da 

pasta dele, mas também que achar outro local que possa ser 

adequado né, porque já tá essa máquina aí tá todo esse 

sofrimento né, tem que ir pra Dourados se deslocar não é 

fácil; é conforme foi dito não é uma questão dessa gestão já 

vem de longa data, vindo na época o Zelmo é cedeu lá o local, 

porém tem esse embate judicial que não depende só das nossas 

forças, né, então acho que seria mais viável pra acabar com 

essa luta né, e a Prefeita demonstrar que quer resolver, de 

fato achar um novo local e botar essa máquina pra funcionar 

pra acabar com esse sofrimento, obrigado. Vereador Jose 

Roberto Pinheiro - Palavra Presidente? Presidente – Eu que 

agradeço. A palavra Vice-Presidente José Roberto! Vereador 

Jose Roberto Pinheiro - Bom dia Presidente, bom dia nobres 

vereadores, bom dia público presente, bom dia quem está nos 

ouvindo através da Rádio Cultura. Quero aqui seu Ítalo 

parabenizar a sua pessoa pelo seu esforço, pela sua luta é 

igual o senhor falou nada é pro o Senhor né, sempre o senhor 

lutou, trabalhou, uma pessoa de um caráter excepcional, sabe 

uma família de bem e quero aqui também né, é uma luta também 

do ex-vereador Jaime Dutra é sempre lutou como Vereador né, 

buscando melhorias né, para os pequenos produtores aonde seu 

Ítalo a gente fica triste né, aproximadamente quase 10 anos 

essa máquina parada, quantas áreas que o município tem, tem 
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aqui inclusive foi uma luta minha onde eu juntamente com o 

Vereador Josias pedimos pro fazendeiro seu Aníbal  ali no 

Alto da Mata, destinou ali é 60 mil metros de área aonde que 

é fácil a entrada, tanto do pessoal que vem ali da Juncal 

né, entrando ali pelo chamado João Biongo, como aqui na pela 

PRF, uma luta nossa, uma luta desse Vereador e do Vereador 

Josias né, que, que dificuldade tem até para o município 

construir lá seu, já é ali um lugar apropriado sabe, faz uma 

parceria junto ali com a associação do Alto da Mata né, que 

a Dona Luzia com os moradores dali e não tem custo nenhum 

né, entra Prefeito sai Prefeito é essa máquina lá parada, 

uma luta do nosso Vereador, ex-Vereador Jaime  Dutra que 

sempre lutou né, foi a Campo Grande conseguiu uma Emenda 

parlamentar lá com o Deputado Estadual Pedro Kemp, não sei 

até a situação dessa máquina de repente precisa ter uma 

revisão não sei né, se acabando lá e a gente fica muito 

triste seu Ítalo, o seu Ítalo. Então eu quero aqui seu Ítalo 

agradecer a sua luta, sua luta entendi muito bem a sua 

palavra né, a sua honestidade e o bem que o Senhor quer para 

nossa cidade e o nosso município; é quero aqui também é 

agradecer o nosso Presidente que entrou com esse requerimento 

na certeza né, que agora que vai resolver essa situação, 

muito obrigado Presidente. Vereador Josias de Carvalho - 

Palavra Presidente? Presidente – Eu que agradeço. A palavra 

Vereador Josias! Vereador Josias de Carvalho - Senhor 

Presidente, nobres Edis, Senhores presentes, quero aqui 

agradecer a presença do pastor Fabiano, Presidente Conselho 

de Pastores aqui do nosso município, obrigado, agradecer a 

presença da empresa, José Luiz, Rosa, Jaime Dutra agradecer 

sua presença sempre aqui prestigiando os trabalhos né, e já 

foi dito aqui sobre sua pessoa que quando esteve no mandato 

sempre se empenhou pelas, pela gestão, pelo Município né, a 
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sua dedicação não foi em vão, agradecer aqui a presença do 

Guto com todo o pessoal aí, uma equipe né, parabenizá-los aí 

pela, por aquilo que conseguiu nas provas aí de tambor né, 

a vitória né, primeiro lugar, o segundo lugar né, então é só 

benção né Guto, Guto é prazer revê-lo, somos vizinhos lá de 

chácara no Alto da Mata. Zé Roberto, Vereador José Roberto 

parabenizar vossa fala e parabenizar o Presidente dessa Casa 

pelo requerimento também no tocante aí a essa demanda do seu 

Ítalo, seu Ítalo é uma pessoa que a gente já conhece há 

muitos anos aqui, a pessoa tradicional é aquele que preserva 

os valores da família, os princípios bíblicos e já estivemos 

juntos o determinado partido, trabalhamos juntos, sempre 

pensando pelo bem estar na nossa população e eu admiro o 

Senhor seu Ítalo, porque o Senhor não parou mesmo que a idade 

que o Senhor tem né, o Senhor tá aí trabalhando, lutando 

cheio de saúde que Deus lhe dá né, e a demanda é plausível, 

ela já foi cobrada realmente pelo ex-Vereador Jaime Dutra, 

foi Presidente dessa Casa também né, e o Jaime sempre sensato 

nas cobranças dele e eu acredito que o Jaime já tenha falado 

com, senão com todos com quase todos os Vereadores aqui e 

sempre chega o momento certo né, o momento é esse da cobrança 

pra essa Casa de leis, isso mostra Vereador Jaime Dutra que 

Vereador trabalha, você vê que tem coisa lá do passado que 

tamo lutando pra que isso aconteça hoje, assim como é as 

demandas dessa Casa de Leis também quando busca a emenda 

parlamentares às vezes não chega nesse ano, nesse outro no 

próximo, mais uma hora vai chegar a emenda e vai atender as 

demandas do município. Então Presidente parabéns pelo seu 

requerimento, Senhor é autorizou aí que todos assinassem e 

o Zé Roberto falou uma coisa certa, o Vereador Jose Roberto, 

tem uma área mesmo de 60 mil metros, ali no Alto da Mata, 

cuja logística é muito boa né, acesso tanto ali pelo Bingo, 
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pela estrada da Juncal, quanto aqui pela BR-163, então eu 

fico triste é Vereador Jose Roberto o Senhor é testemunha 

que nós na gestão passada nós estávamos implorando pra 

Prefeitura é receber aquela área, nós estamos implorando, 

Prefeito recebe essa área, recebe essa área 60 mil metros do 

município dá pra colocar ali uma empresa, outra empresa, uma 

fábrica, a logística é boa e não fomos atendidos, você vê, 

mas Vereador cobra, mas nós não temos poder de executar as 

coisas, mas podemos cobrar e temos o poder do microfone pra 

depois falar pra a população ficar sabendo, e é bom que a 

população saiba, que na gestão anterior nós não conseguimos 

entendeu, e o Zé Roberto não era Vereador, mas estava ao 

nosso lado, porque foi uma das pessoas que trabalhou dentro 

daquele desmembramento, e o Vereador hoje José Roberto sabe 

da luta que foi pra prefeitura né, é receber essa área, só 

foi receber nessa gestão, a Prefeita foi solidária recebeu 

essa área que dá aí pra atender essa demanda do sache, essa  

demanda que é importante e a Prefeitura pode dar esse 

incentivo fiscal que é a área, entre outras coisas né, que 

o município tem aí no quesito aí das demandas fiscais né, 

pra atender na construção dessa, dessa fábrica aí de sachês 

né, e é louvável seu Ítalo né, essa, essa demanda o senhor 

lutou por isso, Jaime Dutra lutou né, acho que a glória é de 

quem merece né, e é merecidamente do Jaime Dutra o Senhor 

né, que fez jus para que essa, essa máquina estivesse aqui 

atendendo essas demandas das escolas municipais e até mesmo 

do Estado né; então muito importante, eu quero aqui 

publicamente Seu Ítalo agradecer a vossa pessoa tá, essa 

Casa de Lei está de porta aberta e nós todos aqui vamos nos 

empenhar juntamente com o nosso Presidente para estar 

cobrando a gestão agora presente no que for preciso. Obrigado 

Seu Ítalo, obrigado população Naviraí. Vereador Milton Alves 
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de Carvalho - A palavra Presidente? Presidente - Palavra 

Vereador Milton! Vereador Milton Alves de Carvalho - Bom dia 

a todos os nobres, bom dia ao público presente, aqueles que 

nos ouvem. Eu quero falar especificamente aqui com o seu 

Ítalo né, um pioneiro aqui na cidade e eu conheço de longa 

data nas antigas nós moramos já na propriedade do seu Ítalo 

do saudoso Antônio Cândido e a reivindicação que o Senhor tá 

pedindo aqui é muito justo, é muito justo e pra ser bem breve 

Seu Ítalo, e Seu Jaime que essa luta não é de agora, uma 

luta antiga dos Senhores é eu acho que agora foi o pontapé 

final, não vou dizer que é o inicial não, porque todos os 

nobres Vereadores vão abraçar essa causa dos Senhores, a 

gestão vai abraçar, aproveitar aqui a presença aqui do Rosa 

que tá presente aqui né, eu tenho certeza que agora as coisas 

vão caminhar em velocidade máxima, o Senhor pode ter certeza 

que em breve a gente vai tá inaugurando com o Senhor essa 

nova Casa do mel em  Naviraí, e só Deus mesmo pra olhar pelo 

Senhor, pela tua família, pode ter certeza que as coisas vai 

dar tudo certo. Muito obrigado. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Com a palavra Senhor Presidente? Presidente – A 

palavra Vereador Rafael Amâncio Volpato, e vamos encerrar a 

discussão. Vereador Rafael Amancio Volpato - Queria aqui 

cumprimentar todos os presentes, cumprimentar o Senhor 

Ítalo, parabenizar por todo, por todo empenho junto aos 

apicultores, parabenizar também o Vereador Presidente, 

Ederson Dutra, no seu nome cumprimento os nossos companheiros 

aqui. Senhor Presidente, louvável esse requerimento, vem de 

encontro a necessidade de um povo que clama mais de 10 anos 

é que um sonho se torne realidade né, Seu Ítalo um senhor de 

caráter, um senhor de garra, não tive oportunidade de 

conhecê-lo pessoalmente, mas é fácil tirar uma conclusão do 

Senhor aqui quando se tem só elogios da sua pessoa, então 
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parabenizo o Senhor pela toda essa garra a frente dessa 

pauta, também aqui convoco o nosso chefe de gabinete que 

leve essa mensagem, leve essa demanda, Dr Rafael Rosa, a 

Prefeita que faça o esforço, o possível e impossível pra 

isso se tornar realidade com a demanda, parabenizo  também 

o ex-presidente dessa Casa, o Jaime Dutra por ter levantado 

essa bandeira Vereador, o Senhor foi um, um ícone político 

aqui em  Naviraí, pai do nosso Presidente aqui é muito 

importante tê-lo aqui junto conosco para que possamos levar 

essas demandas antigas né, levar isso e dar continuidade e 

isso mostra como é difícil no Brasil hoje nós sermos 

agricultores, nós sermos da agricultura familiar, empreender 

no nosso Brasil, há mais de dez anos que tem um equipamento 

e não se instala, então isso é acaba desgastando e 

desmotivando outras pessoas a realizar uma atividade, a 

produzir, a gerar renda, a gerar lucro no nosso município; 

então conte com meu apoio Senhor, Senhor Ítalo, conte com o 

nosso apoio Vereador Rafael, o Presidente todos os Vereadores 

aqui acredito que vai levantar essa bandeira junto com o 

Presidente, junto com o Senhor e junto com esses apicultores 

que sofre é perante essa, essa situação. Obrigado Senhor 

Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro - A palavra Senhor 

Presidente? Presidente - Com a palavra Vereador Ricck! 

Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, nobres 

Edis, público que nos ouve, nos assiste, bom dia a todos, 

que todos tenham uma semana abençoada. Quero cumprimentar o 

seu Ítalo pela grandeza e a importância dessa solicitação 

junto com o nosso amigo Vereador, ex-vereador Presidente da 

Casa de Leis, pai do nosso Presidente seu Jaime, é importante 

né, é um absurdo o mais difícil é conseguir adquirir a emenda 

pra comprar, pra ter o aparelho e o aparelho tá aí né, a 

sacheteira tá aí infelizmente nenhuma, ninguém da gestão 
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passada, da anterior e até agora também não colocaram em 

prática, então tá aqui o Rafael Rosa, a Prefeita deve estar 

nos ouvindo a gente já fez essa cobrança Rafael pro Guedes, 

não foi a primeira vez, essa não é a primeira vez se eu não 

me engano essa é a quarta vez só nessa gestão que estamos 

falando da sacheteira  aqui, então peço a Vossa Excelência 

que leve pra Prefeita, pra que se o Guedes não tomou mão e 

Vossa Excelência pegue junto com a Prefeita pra tomar mão e 

resolver esse problema, porque é a quarta vez que nós tamos 

discutindo sobre a sacheteira aqui, e teve que vim um dos 

responsáveis usar uso da tribuna que é o seu Ítalo, uma  

honra ter o Senhor aqui pra poder cobrar também, porque só 

a nossa cobrança dos vereadores até o momento não adiantou. 

Então eu peço a Prefeita, Rafael Rosa que tá aqui que tome 

a mão disso pra a gente pode resolver e colocar o sonho do 

seu Ítalo, o sonho do seu Jaime em se tornar realidade que 

é trazer e resolver o problema da sacheteira pra poder 

usufruir e embalar os mel do nosso Município. Obrigado aí, 

seja bem-vindo sempre essa Casa de Leis seu Ítalo o Senhor 

é um orgulho pros naviraienses junto com o Seu Jaime, 

obrigado. Vereador Regivan Moraes da Silva - Palavra Seu 

Presidente? Presidente – Com a palavra Vereador Regivan! 

Vereador Regivan Moraes da Silva - Senhor Presidente, Nobres 

Edis, população que nos ouve, população que nos assiste pelos 

canais do facebook. Vou ser breve aqui Senhor Presidente, 

simplesmente Seu Ítalo, falar da pessoa do Senhor é muito 

simples né, pessoa fundadora de Naviraí todo mundo sabe né, 

do trabalho prestado, não só do Senhor como da família do 

Senhor né, inclusive minha mãe é uma das vizinhas da dona 

Lídia né, o Senhor ali, então nós sabemos da, como o Senhor 

sempre seguiu pela nossa cidade de Naviraí, parabenizar o 

ex-vereador e Presidente também dessa Casa Jaime Dutra que 
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fez esse, esse foi ganhou essa né Jaime pra poder ser 

instalado essas sacheteiras e dizer Seu Presidente que pro 

seu Ítalo que ele pode contar com essa Casa, os treze 

vereadores seu Ítalo, como o Senhor vê ai na Tribuna o Senhor 

falou o senhor pode contar, tá aqui o Rafael Rosa que é o 

Gerente da Prefeita né, de gabinete ele tá aqui tenho certeza 

que ela vai ouvir, não o clamor desses treze Vereadores, mas 

sim do trabalho que o Senhor fez juntamente com Jaime Dutra 

quando recebeu isso aí pra instalar em Naviraí, simplesmente  

parabéns Seu Ítalo por tudo que o Senhor fez por Naviraí,  

muito obrigado tá. Presidente - Coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem? Aprovado. Vamos agora, vamos agora 

passar pra moção, entrega dos certificados para as campeãs. 

1º Secretário - Moção de congratulação nº 48/2023 de autoria 

do Vereador José Roberto Pinheiro. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado ao treinador João Augusto dos Santos, 

o Guto, e ao centro de treinamento Guto e o proprietário do 

Rancho São Paulo, Alexandre Stauti, apresentando nossos 

congratulações e agradecimentos pela belíssima realização e 

apresentação na prova dos três tambores, realizado no evento 

Cowboy de Aço 2023. Justificativa: Venho através dessa Moção 

de Congratulação homenagear o treinador João Augusto Guto do 

Rancho São Paulo, CT Guto Rancho, pelo seu, pela sua atuação 

como treinador levando a Vitória e sua aluna Amanda Braga 

como o primeiro lugar na colocação da competição dos três 

tambores. Além disso, parabenizar as demais colocadas sendo 

elas: Joyce Oliveira, Lorena Gomes, Yasmin Rodrigues, 

Manuela Sales, Mameli Vitória e Mameli Vitória. Este nobre 

Vereador não poderia deixar de apresentar essa Moção como 

forma de admiração e agradecimento ao treinador e aos 
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competidores pela, belíssimo trabalho desenvolvido que 

através desse esforço dedicação alcançar o pódio que esse 

esporte possa perpetuar cada vez mais na vida de vocês 

alcançando mais vitórias pelas competições que passarem. 

Vereador autor José Roberto Pinheiro. Presidente - Coloco em 

discussão. Eu quero aqui, hoje estou muito feliz. Coloco em 

discussão, com a palavra. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

Senhor Presidente... Presidente - Com a palavra Vereador 

Rodrigo Sacuno! Vereador Rodrigo Massuo - Senhor Presidente, 

Nobres Vereadores, em nome do meu amigo Zaya, cumprimentar 

a todos os presentes aqui, a todos que nos ouvem, que nos 

assiste. Senhor Presidente, parabéns pela Moção, Zaia um 

grande companheiro antigo aí de laço, sabe o quanto eu fico 

feliz de ver o crescimento desse esporte no município, Guto 

parabéns pelo seu trabalho de incentivar, ensinar essas 

jovens os três tambores, eu e o Zaia somos antigos laçadores 

né Zaia, inclusive teve uma prova de laço na Cruzeiro onde 

nos conhecemos e tivemos o prazer de muitas vezes estar junto 

ali, laçando e temos uma amizade até hoje, e nós sabemos que 

esse esporte além de tudo desenvolve uma amizade né, de 

pessoas de regiões diferentes e une, une as pessoas; eu fico 

muito feliz novamente dizendo em ver o crescimento que 

Naviraí está tendo tanto com o laço, como o esporte 3 

tambores, hoje nós vemos várias pessoas praticando, vários 

ranchos em Naviraí, antigamente só tinha uma, nós tínhamos 

uma pista de laço só que era na Cruzeiro do Sul e hoje a 

gente vê esse esporte expandindo, levando as jovens, os 

jovens prontas e levar o nome de Naviraí. Parabéns pela Moção 

Vereador José Roberto Pinheiro, parabéns a todas. Vereador 

Jose Roberto Pinheiro - Com a palavra Presidente? Presidente 

– Com a palavra Vereador Jose Roberto! Vereador Jose Roberto 

Pinheiro - Meu Presidente Ederson Dutra, Nobres Vereadores, 
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hoje eu estou muito feliz por dar essa Moção pra essas 

meninas, eu vejo a luta delas, Presidente, o esporte até 

então de coragem, um esporte que eu vejo né, o crescimento, 

eu ficaria muito feliz, eu vejo tanto esporte né, que ganha 

moto, que ganha carro, porque não as tamborzeira está 

galgando esses prêmios também, eu vejo ainda nessas 

organização da prova de tambor o pouco valor de premiação, 

pouco valor né, vim então ali no Cowboy de Aço, não que, né 

outros esportes também não merece um valor maior, mas motos, 

é porque não também uma moto pras tambozeira né, aí é difícil 

é o recurso pra compra, vamos atrás de  patrocinadores, vamos 

atrás de patrocinador, eu ficaria muito mais feliz né, uma 

premiação maior, porque eu sei a luta Presidente, dessas 

competidoras, eu acompanho elas quando, quando vai pra fora 

mesmo você tem que pagar o GTA, você tem que pagar o 

transporte, você tem que pagar a vacina do seu animal, você 

tem que pagar a sua estadia lá né, você tem que pagar várias 

outras coisas, roupa, a roupa dessas meninas, o Presidente, 

pra suas apresentação não é barato, não é barato é super 

caro, então por que não a premiação boa, por que não uma 

premiação boa né, eu vejo a luta dos pais né, o orgulho dos 

pais, pais eu vi ali na no Cowboy de Aço mesmo na pessoa da 

minha amiga Deise, do meu amigo Guará, a felicidade, alegria 

e de outros pais também né, a Amanda agora graças a Deus 

conseguiu o primeiro lugar, mas as outras também conseguiram 

pódio, conseguiram né o pódio e a alegria dos seus pais, dos 

seus familiares e a dignidade de nós amigo, eu confesso pra 

vocês eu, eu me arrepiava na bancada lá, até então eu tinha 

meu camarote, mas eu não fui no camarote, eu fiquei na 

bancada junto com o pavão, pra mim, pra mim foi mais 

prazeroso, eu ta na bancada do que no camarote. Então eu 

vejo a luta de vocês eu, eu esse Vereador Zé Roberto até 
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tava conversando com o pessoal é do pai aí, da mãe da, da 

Manuele, da Mameli é até se organizar as tamborzeira, fazer 

uma associação aonde, aonde que vocês têm recursos dos órgãos 

públicos, com certeza vai vir pra essa Câmara e vai ser 

aprovado, vocês tem um caixa pra vocês viajar, pra vocês 

pelo menos manter a despesa porque é a cidade de Naviraí que 

vocês vão representar, é o nome de Naviraí que vocês estão 

levando, acompanhei mesmo a Yasmin lá em Angélica, eu tava 

assistindo você lá e eu vi a sua a sua brilhante 

apresentação, lá na cidade de Angélica, e falando da nossa 

cidade, por que quando a gente tá fora Presidente, fora da 

nossa cidade a gente que gosta da nossa cidade a gente até 

se arrepia, e é uma, é uma esportista que tá lá 

representando, por que que a outras categorias ganha dinheiro 

dos órgãos públicos, por que que vocês também não merecem, 

então só precisa se organizar sabe, se depender desse 

Vereador correr atrás nós vamos correr, faz a organização 

pelo rancho sabe, aonde vocês vão ter vocês vão ter o recurso 

pra você se apresentar fora é o esporte normal como, como 

outros, só que de muita coragem, é um esporte de muita 

coragem, então essa categoria né, tem meu respeito como o 

pessoal do laço também né, e tantas outras categorias, é 

isso aí Presidente. Obrigado. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Palavra? Presidente - Palavra ao Vereador 

Moretto! Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Um bom 

dia a todos novamente, destacar aqui Zé, parabenizar pelo, 

pelo olhar pra essas atletas de estar homenageando né, a 

gente sabe que é uma simples homenagem dessa Casa de Leis 

né, pelo trabalho que elas vêm empenhando, seus treinadores, 

a gente imagina que não é fácil, e essa Casa de Leis vem 

olhando com bons olhos pro esporte sertanejo né; alguns dias 

atrás homenageamos, Vereador Jose Roberto Pinheiro – Me cede 
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só uma parte Vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Com certeza! Vereador Jose Roberto Pinheiro – É, 

eu quero aqui eu falei o nome da Amanda Braga, mas também 

né, a Joyce Oliveira, a Lorena Gomes e Yasmin Rodrigues né, 

é a Manuela Sales, a Manuela Vitória né, e o nosso, o nosso 

amigo lá proprietário do Rancho São Paulo o Alexandre né, e 

também o nosso treinador Guto, o João Augusto dos Santos e 

até então quando eu fui fazer essa Moção não sabia nem o 

nome do Guto, então o Vereador Daniel até então de repente 

pra montar esse, esse estatuto aí, a um advogado aqui né, 

temos o advogado Daniel e o advogado Sacuno, que pode 

auxiliar vocês, eu tenho certeza que eles não vão negar, tá 

bom, obrigado. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Com certeza Zé, estamos aí de portas abertas né, e só pra 

prorrogar aqui né, dizer que é uma simples homenagem que 

essa Casa de Leis faz né, a gente sempre tá com bons olhos 

pra, olhando pro esporte sertanejo, olhando pro rodeio, 

olhando pro laço, olhando pros três tambores né, recentemente 

fizemos homenagem para o cowboy Winguiçon que também né, e 

não deixar de lado essa homenagem pra vocês, que bom que o 

Zé olhou e a gente só imagina né, que quem vive na pele são 

vocês o dia a dia, o treino né, relação com o animal, o 

animal também sempre tem que estar bem preparado né, não é 

fácil pra manter a gente sabe que é um não é um esporte 

barato né, e vendo esse lindo trabalho que vão que está sendo 

feito né, que legal, que bom que Naviraí subiu no pódio no 

rodeio aqui que já tá sendo referência né, no cenário 

Nacional Cowboy de Aço; então espero que Deus continue 

iluminando, abençoando vocês, que continue trabalhando, 

empenhando né, pra que possa voltar aqui mais vezes pra gente 

poder tá homenageando, ganhando mais prêmios para o Brasil 

a fora e principalmente Levando o nome da nossa cidade né, 
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que a gente sabe que Naviraí sempre teve bons atletas, sempre 

teve bons é artistas né, que vocês possam levar esse nome da 

nossa cidade aqui né, dizer que essa Casa de Lei sim está de 

portas abertas pra atendê-los. Então é só queria deixar meus 

parabéns né, e continua que esse empenho que eu imagino que 

a família de vocês, treinador de vocês estão muito 

orgulhosos, fiquem com Deus um abraço, obrigado pela palavra. 

Vereador Josias de Carvalho – Palavra Presidente? Presidente 

- A palavra Vereador Josias! Vereador Josias de Carvalho - 

Quero dizer a essa equipe abençoada aí, viu Guto, que Naviraí 

agradece, agradece ai essa equipe e parabenizar você Guto 

pelo esforço também, dedicação sua e dos demais aí da equipe, 

é você trabalhou ali muito bem também quando esteve ali no 

Alto da Mata, juntamente com o Dr. Aníbal e fez um ótimo 

trabalho e é por isso que as coisas estão acontecendo, quando 

a gente se dedica, se esforça tudo é através de luta né, de 

muito esforço, nada vem de mão beijada; então parabenizar a 

você Guto mais uma vez sua equipe e Naviraí agradece e essa 

Casa de Leis também agradece todos vocês. Obrigado 

Presidente. Presidente - Cumprimentar o Guto e a todas as 

meninas que faz presente, em nome da Amanda cumprimentar as 

meninas, pais, os amigos que estão aí, é eu que faço eventos 

a gente sabe que graças a Deus agora a prova dos três tambores 

está conseguindo entrar nos eventos do município, porque 

alguns anos atrás as administrações passadas não dava 

oportunidade pra numa exposição, tipo uma Exponav entrar a 

prova dos três tambores e hoje graças a vocês, graças a você 

Guto, que tem desempenhado um belo papel trabalhando e 

ajudando os organizadores dos rodeios aí o Elias Venâncio, 

o Dinho, Ednei de Manfré conseguiram colocar esse belo 

esporte junto das festividades do nosso município, então que 

vocês façam o que o Zé falou, monte associação pra que o 
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Poder Público possa ajudar vocês mais ainda. Então parabenizo 

vocês e pode contar sempre com os Vereadores dessa Casa de 

Leis, sempre com o Vereador Ricck pra o que vocês precisar. 

Quero convidar aqui pra receber, colocar em discussão, 

votação né. Os senhores Vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contratos que se levante. Aprovado. 

Quero convidar treinador o Guto, o João Augusto Guto, a 

Amanda Braga, Joyce Oliveira, Lorena Gomes e Yasmin 

Rodrigues, Emanuelle Salles e Mameli Vitória pra receber das 

mãos do Vereador José Roberto Pinheiro a Moção de 

Congratulação. Presidente - Representando o treinador Guto 

e as meninas. Amanda Braga – Olá, bom dia a todos é muito 

gratificante estar aqui hoje representando né, o rancho, as 

meninas dos três tambores, porque a gente não é totalmente 

reconhecida igual o Zé Roberto falou um esporte que exige 

força, é um esporte caro que a gente vai representando a 

cidade em vários lugares, no Paraná, no MS e hoje o Zé 

Roberto reconheceu isso, convidou a gente, eu fico muito 

feliz em estar aqui, muito obrigada. Presidente - Convido as 

meninas, os familiares pra tirar uma foto com vice-presidente 

José Roberto no saguão. Determino ao 1º Secretário que faça 

a leitura do ofício e documentos. 1º secretário - Ofício de 

nº, ofício de nº 38 de 2023 de autoria da Excelentíssima 

Senhora Rhaiza Neme de Matos, Prefeita Municipal, 

solicitando a retirada do projeto de Lei 21 de 2023 de 

autoria do Executivo Municipal. Excelentíssimo Senhor 

Ederson Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí. 

Excelentíssimo Senhor Presidente nos termos do artigo 124 no 

regimento interno deste poder legislativo colhemos da 

oportunidade para solicitar a Vossa Excelência a retirada do 

projeto de Lei nº 21 de 2023 que cria serviço especializado 

em engenharia de segurança em medicina do trabalho, designado 
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pela sigla SESTMT do âmbito do município de Naviraí e de 

outra providência. É importante destacar que esta retirada 

ocorre devido a necessidade de revisão do projeto a fim de 

garantir sua conformidade com as Leis vigentes e 

principalmente para evitar possível obstáculos no processo 

legislativo. Contando com a vossa colaboração apresento o 

protestos de elevada estima e distinta consideração, 

solicitando a valiosa colaboração da Vossa Senhoria 

apresentamos nossos protestos de elevada estima e profunda 

consideração. Rhaiza Rejane Neme de Matos. Prefeita 

Municipal. Comunicação interna nº 14 de 2023, de autoria do 

Senhor Rodrigo Gazeti de Souza, diretor de controladoria 

encaminhando cópias e balancete relativo ao mês de julho de 

2023. Presidente – Só um minuto Bolacha. Informo que o 

projeto encontra-se a retirada da tramitação a pedido do 

autor. Projeto de Lei 38/2023. 1º Secretário - Comunicação 

interna nº 14 de 2023 de autoria do Senhor Rodrigo Gazette 

de Souza, diretor de controladoria, encaminhando cópia do 

balancete relativo ao mês de julho de 2023. Informo que o 

balancete encontra-se disponível na secretaria desta Casa de 

Leis. Senhor Presidente só pra fazer correção que eu acabei 

de citar, é o projeto nº 21/2023, pra constar em ata. 

Comunicação interna 14/2023. Presidente – Só, informo que o 

projeto encontra-se retirado de tramitação a pedido do autor. 

1º Secretário - Comunicação interna nº 14/2023 de autoria do 

Vereador Rodrigo, do Senhor Rodrigo de Souza Gazette, Diretor 

de Controladoria, encaminhando cópia do balancete relativo 

ao mês de julho de 2023. Venho cá presente encaminhar para 

Vossa Senhoria a cópia do balancete do mês de julho 2023 

para eventual apreciação do plenário conforme artigo 33, 

inciso 7 do regimento interno dessa Casa de Leis, diante da 

análise da referido balancete a gestão financeira e 
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orçamentária encontra-se dentro da legalidade prevista. 

Atenciosamente Rodrigo Gazete. Presidente – Informo que o 

balancete encontra-se disponível na secretaria desta Casa de 

Leis. 1º Secretário - Apresentação dos Projetos. Projeto 

Decreto Legislativo nº 15/2023 de autoria do Vereador Ederson 

Dutra. Concede o título de cidadão naviraiense ao cidadão 

que especifica. Concede titulo de cidadão naviraiense ao 

Senhor José Walter Andrade Pinto. Presidente – Pergunto ao 

plenário se a matéria de deliberação, entendendo que sim 

encaminho as comissões para que possa analisar e dar os 

devidos parecer no tempo em que confere o regimento interno. 

1º Secretário - Requerimento número 87/2023 de autoria do 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor Presidente apresento 

a Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Leme de Matos com 

providências para a Senhora Mariana Cruz Rosada, Gerente de 

Saúde, requerendo informações pertinentes aos contratos e 

prestação de serviços feitos entre os oftalmologistas e a 

Prefeitura, tendo em vista que os valores impactados estão 

inadimplentes desde maio início da vigência dos contratos. 

Justificativa: Os esclarecimentos serviram como fonte de 

informação, tendo em vista a relevância e o grande 

questionamento acerca do assunto, bem como o comprimento das 

obrigações e fiscalização que cabe os Vereadores no exercício 

de suas funções. Esperamos contar com pronto atendimento de 

Vossas Excelências, deixamos aqui nosso cordeais 

cumprimentos. Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno. 

Presidente - Coloco em discussão. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – A palavra Senhor Presidente? Presidente – Com a 

palavra ao Vereador Rodrigo Massuo Sacuno! Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - Senhor Presidente, Rafael Rosa gostaria que 

o Senhor levasse essa o recado pra Prefeita, requerimento 
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que está apresentado hoje, é a falta de pagamento dos 

oftalmologistas, veja bem, semana passada fui conversar com 

Dr. Vitor Montecuco do qual me informou a falta de pagamento, 

desde o começo do contrato, ou seja desde maio, levei o 

problema a chefe de regulação da qual se dispôs a buscar 

solução do problema, hoje, a data de hoje foi feito o 

pagamento da nota de maio, só por que ia entrar o 

requerimento meu no caso hoje; então é com certeza vai vir 

uma resposta desse requerimento informando que foi feito 

pagamento, o pagamento data de hoje, porque é uma vergonha 

o que é uma falta de planejamento do executivo municipal, 

pra que esse, todo esse atraso, por que todo esse atraso, 

por que tem que esperar um requerimento entrar na sessão da 

Câmara pra que seja feito o pagamento, veja bem nossa 

população está vem nos reclama constantemente a falta de 

atendimento de oftalmologia, sendo que existe um contrato 

vigente, por que é feito o contrato e não é feito os 

atendimentos necessários, não é feito pagamento do 

profissional, como que esses profissionais vão se sentir 

confortáveis no futuro de renovar esse contrato com o 

Executivo, sendo que tem que ficar constantemente recorrendo 

a nós Vereadores, recorrendo ao Executivo para que seja feito 

o pagamento, eu acredito que numa gestão que prometeu a 

melhoria da saúde, que prometeu a prioridade que era a saúde 

para a população e não vem cumprindo com o básico, com 

contrato que é feito, com o contrato que antes de fechar o 

contrato já tem o planejamento, e aí depois muitas vezes não 

consegue é profissional pra, pro o atendimento por que, por 

falta de pagamento do Executivo, por falta de competência do 

Executivo, e aí depois vem falar que não acha profissional 

pra atender, claro que profissional que vai querer atender 

sendo que é celebrado um contrato e não é feito o pagamento, 
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sempre precisa ficar recorrendo a ajuda dos Vereadores e 

ficar implorando aos servidores que ali estão pra que seja 

feito o pagamento. Então gostaria, veja bem esse não é o 

primeiro problema, isso já tivemos um problema com 

fisioterapeutas também é pedindo a regularização de 

pagamento, então gostaria que o Senhor levasse esse recado 

a Prefeita Rafael, pra que atendesse com carinho esses 

contratos, que pelo menos esses contratos que já existe um 

planejamento, tá, então a nossa população não pode pagar 

pela incompetência do Executivo. Obrigado. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos - Palavra Senhor Presidente? Presidente 

– Com a palavra Vereador Fabiano! Vereador Fabiano Domingo 

dos Santos - Senhor Presidente, Vereadores, público presente 

nessa Casa de Leis, ouvintes da Cultura FM. Vereador Rodrigo 

Sacuno parabéns pelo seu requerimento e nós temos que 

agradecer Vereador, que esses médicos são muito bom e tem um 

coração enorme, porque se fosse em outro em outro lugar já 

tinha parado de atender, que desde o mês 5 sem receber é 

brincadeira, se receber o mês 5 e o mês 6 e o mês 7, certo, 

que eu sei que tem outras especialidades Dr. Rafael você que 

tá aqui hoje faz parte do corpo lá da, do Executivo tem 

outras especialidades que também não estão recebendo, então 

não é só oftalmo, tem outras especialidades, então nós temos 

que agradecer, agradecer esses médicos são guerreiros certo, 

que estão aí a frente da saúde da nossa cidade que ainda não 

pararam de atender por falta de pagamento essa é a realidade 

hoje não adianta querer tampar o sol com a peneira, porque 

nós estamos recebendo reclamações de alguns profissionais 

que não recebe, então não adianta falar, tá pagando, tá certo 

que não tá, você hoje tá aqui o Senhor Rafael Rosa, Dr. 

Rafael Rosa, chefe do, do Executivo e é a pura realidade 

hoje do município, nós tamos aqui, hora de elogiar nós vamos 
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elogiar, mas hora de cobrar nós vamos cobrar também, porque 

o primeiro que recebe a pancada somos nós aqui, então fica 

aqui se o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno autorizar gostaria 

de assinar com Vossa Senhoria, leve esse recado, ver o que 

tá acontecendo, porque eu estive em algumas gerência e vi 

mês 5, mês 6 e mês 7 sem receber se pagou o mês cinco ainda 

falta o mês 6 e o mês 7. Obrigado Senhor Presidente. Vereador 

Josias de Carvalho – Palavra Presidente? Presidente - 

Obrigado Senhores Vereadores pela cobrança ai. Coloco em 

votação, Senhores vereadores favoráveis permaneçam. Vereador 

Josias de Carvalho – Pedi a palavra Presidente, pedi a 

palavra. Presidente - O vereador Josias, com a palavra. 

Vereador Josias de Carvalho - Obrigado Presidente! Vereador 

Sacuno parabeniza-lo pela cobrança é legítima, parabenizar 

a sua cobrança também no seu discurso Vereador Taquara e  de 

fato é quem trabalha quer receber, não é verdade Dr. Daniel? 

Quem trabalha quer receber não é verdade Vereador Bolacha? 

Então eu gostaria se Vossa Excelência permitir também assinar 

essa cobrança aí desse vosso requerimento né, louvável e 

está aqui também nosso amigo Rafael Rosa que é do gabinete 

da Prefeita e já levar esse recado ali pra sanar o mais 

rápido possível. É eu peço aqui o Dr. Rosa, Rafael Rosa já 

pra estar ali cobrando né, quem é o responsável, qual a pasta 

responsável né, a gente sabe qual é, então já cobrar a pasta 

responsável aí pra estar organizando esse pagamento, que eu 

acho chato Vereador José Roberto, acho muito chato né, a 

pessoa trabalha, tá lá o mês todo e não vê caindo o dinheiro 

na conta, então realmente é louvável a vossa cobrança e se 

você permitir eu quero assinar com contigo o Vereador Sacuno. 

Eu quero aproveitar aqui já fazer outra cobrança Dr. Rafael 

Rosa, a marcha para Jesus é um evento que é Lei dentro do 

município, está no calendário do município e até agora a 
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gente está preocupado, conselho de pastores, segmento 

cristão né, evangélico, também é as lideranças né, que estão 

ali junto a esse projeto, esse trabalho com essa demanda no 

tocante aí a um cantor que deverá ou deveria já estar 

contratado pelo Município né, eu sei que a Prefeita está se 

esforçando, mas não há muito tempo pra isso, então estou 

pedindo aqui respeitosamente para que a gestão se sensibilize 

e haja aí com rapidez mesmo né, de agilidade nessa situação. 

Obrigado Vereador José Roberto. Vereador Luiz Carlos Garcia 

- Palavra Senhor Presidente? Presidente - Com a palavra 

Vereador Bolacha! Vereador Luiz Carlos Garcia - Senhor 

Presidente em seu nome quero cumprimentar todos os Vereadores 

que nos acompanham aqui nessa sessão, cumprimentar o seu 

Ítalo, uma pessoa que tá preocupada com a população a, 

projetos né, que lá de trás ainda não foram concluídos; e 

dizer a respeito do requerimento, parabenizar o requerimento 

do, da preocupação do Vereador Rodrigo Sacuno, e dizer que 

fui a Prefeitura hoje pra ver referido desse pagamento, 

efetuaram o pagamento mesmo que segue o próximo pagamento, 

parece que eles têm um prazo Rodrigo, foi pelo menos o que 

eles falaram, essa nota foi pra lá eles tem um prazo de 30 

dias a partir do, da, da que vai a nota pro o município, 

realmente estava atrasado mesmo, mas parece que só tem uma 

nota só. Agora o que acontece é o seguinte o que tá 

acontecendo é com os pacientes Senhor Presidente, a minha 

preocupação é essa vão para ser atendidos e eles e o médico 

fala pro paciente que não vai fazer o trabalho, porque ele 

não tá recebendo, tem um contrato, então a gente tem que ler 

esse contrato a preocupação minha é essa em relação paciente 

e médico, o médico não pode chegar pro paciente e falar pra 

ele que o município tá devendo que ele não vai atender o 

paciente, vai suspender a cirurgias, então a gente precisa 
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sentar e tratar as coisas com respeito, com respeito à 

população, então nós temos que verificar, chamar o Vítor 

aqui, ou a Comissão de Saúde, eu sou Presidente da Comissão 

de  Saúde, estou disposto a fazer isso entendeu, a gente 

precisa ter um trato melhor, por que é complicado chega no 

dia do atendimento o paciente fez todo o seu tratamento, é 

todo seu exames pré-operatórios daí chega no atendimento 

Rodrigo, aí o médico fala, não as cirurgia estão suspensa 

por que não foi efetuado o pagamento, então é um tanto 

complicado, então a gente tem que rever a questão do contrato 

do médico, tudo certinho, se tem prazo, vigência e assim que 

esses documentos chegarem aqui Rodrigo eu quero a gente 

analisar certinho pra gente né, ver como que tá essa situação 

pra gente tomar as decisões mais certas, com atitude certa, 

pra gente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Me cede um 

aparte? Vereador Luiz Carlos Garcia – Concedo! Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – Vereador Bolacha, bem dito Vossa 

Excelência aí, mas eu vou contestar a vossa fala no sentido 

de que é o que eles falam pra nós a respeito desse prazo né, 

veja bem dependente do que for está vencido, desde maio desde 

o começo do contrato, e porque aí o meu questionamento é e 

por que só foi feito o pagamento hoje após eu levar o 

conhecimento a gerente de regulação, por que, justamente pra 

que na hora que eles derem a resposta do meu requerimento 

eles falarem, ah, mas foi feito o pagamento de maio, e como 

outros requerimentos Rafael Rosa, foi respondido de certa 

forma, de uma forma desafiadora a essa Casa de Leis, 

requerimentos meu sobre esses pagamentos eu gostaria Senhor 

Presidente, que constasse, alterasse esse requerimento 

pedindo pra que seja enviado junto a cópia do contrato é do 

oftalmologia, justamente para buscarmos sanar esse problema 

e pra que o Executivo na hora que responda, responda sem tom 
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de desafio a esse Vereador ou como se nós estivéssemos aqui 

mentindo, está vencido e pronto o pagamento ao, ao 

profissional tem que ser feito em dia tá, e outra pô deixa 

Vossa Excelência concluir depois uso a  palavra de novo. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - Só pra concluir, agradeço a 

parte de Vossa Excelência Rodrigo Sacuno, entendo realmente 

a preocupação sua, acho que trabalhou tem que receber mesmo, 

quando, como o Josias falou, a gente depende do salário o 

médico não trabalha por bonito né, então a gente precisa que 

assim que esses documentos chegarem aí eu to a disposição 

pra gente discutir, eu acho que é importantíssimo isso daí, 

porque a partir da, da, da, da, dos papéis que vierem é a 

gente toma uma atitude diferente, então pra que não aconteça 

mais, que realmente a população não pode pagar o preço pra, 

por uma coisa que eles não, não é deles já paga seus impostos 

entendeu, então tem que ter retorno, obrigado. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Palavra Presidente? 

Presidente - Palavra ao Vereador Daniel! Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar, Vereador Sacuno, 

pelo requerimento né, de fato a gente não pode deixar chegar 

numa situação dessa, dos profissionais sem tá recebendo né, 

conforme o próprio Vereador Josias citou, todo mundo que 

trabalha quer receber, então independentemente de como 

funciona o rito lá dentro né, se atrasou tem que pagar, se 

não mandou a nota dos outros meses, mas tem que pagar né, 

não só sobre pressão de Câmara ou de população conforme o 

Vereador Sacuno citou aqui, mas porque é da forma que que 

funciona trabalhou e recebe, então de fato essa questão da, 

da cópia do contrato fazendo esse, esse é adentro do seu 

requerimento de fato vai, vai deixar com que nós possamos é 

estudar melhor e saber como que tá funcionando essa situação; 

é o que não pode é deixar  chegar na população, o grande 
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problema lógico que o profissional tem que receber, tem que 

receber com certeza, mas o que não pode deixar a população 

fica mercê disso né, é divulgar que tá tendo cirurgia eletiva 

e aí conforme o Vereador Bolacha falou e cancela a cirurgia 

eletiva. Então a população ficou todos esses anos esperando 

né, uma oportunidade tem essa, essa oportunidade do Executivo 

tá fornecendo né, e quando chega no, no grande dia, no tão 

sonhado, na tão sonhada cirurgia pra poder enxergar melhor 

né, acaba tendo essa frustração; então que nós não podemos 

é chegar no ponto que chegou da discussão da sessão passada 

né, igual foi a questão que foi levantada do psiquiatra né, 

então a gente perdeu um psiquiatra pelo o tempo que tinha, 

vai reduzir pelo que foi trazido pra cá, é claro que a 

resposta do requerimento vai sanar todos os nossos problemas, 

mas isso foi o que foi dito pelos nobres colegas aqui. Então 

de fato é aproveitar né, a presença do Dr. Rafael Rosa aqui, 

tá sempre aqui acompanhando o nosso trabalho, sempre fazendo 

essa ponte com o Legislativo, com o Executivo, de fato é 

isso que nós precisamos, Dr. Rafael, de gerentes que estão 

empenhado em ouvir essa Casa de Leis, é aproveitar a presença 

do Éder também sempre aqui também presente, pra de fato tá 

próximo da gente ouvir né, acho que gestão bem feita e gestão 

que tem que ter essa, essa ponte entre os poderes; mas é 

isso é, é, é não deixar com que não aconteça igual aconteceu 

da outra vez, e se possível se não tá dando conta de fazer 

da forma que tá sendo feita por conta no pagamento, que faça 

um aditivo contratual e altere as, a situação que está sendo 

feita eu acho que quando erra, se fato Foi errado a forma 

que foi feita tem essa chance de poder fazer esse aditivo e 

fazer alterações né, a gente sabe que conforme eu disse está 

voltando agora a cirurgias eletivas, então Naviraí ficou 

muito tempo carente desse tipo de cirurgia e a gente não 
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sabe como tá a nossa estrutura pronta pra atender ou não né, 

de fato foi um acerto do município ter encarado essa 

situação, mas se porventura não tá dando certo da forma que 

tá sendo feito que faça um aditivo aí, é encontre uma outra 

solução pra que a população não sofra que é o mais importante 

população não sofrer e, e vem sofrendo conforme essa situação 

citada pelo Vereador Bolacha. Obrigado pela palavra. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Com a Palavra Senhor 

Presidente? Presidente – Com a palavra Vereador Ricck! 

Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, Nobres 

Edis público que nos ouve e nos assistem, bom dia novamente. 

É parabenizar o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno, em relação 

ao requerimento pedir se eu posso assinar junto com Vossa 

Excelência, é e dizer que não é só. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Concede aparte Vereador? Vereador André 

Ricardo Biscaro – sim! Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Só, só também pedir Vereador Sacuno, se eu posso 

assinar com Vossa Excelência, obrigado. Vereador André 

Ricardo Biscaro - Dizer a população que nós estamos atento 

estive semana retrasada lá na parte de finança da Prefeitura 

já fazendo levantamento de outras coisas também que me 

informaram que estava em atraso, e prontamente a gerente lá 

mostrou a real situação e é preocupante, principalmente a 

questão desse salário aí dos médicos e dos oftalmo que tava 

atrasado, graças a Deus que se pagaram hoje, até porque nós 

estamos com uma demanda muito grande de consultas, precisamos 

aí fazer cirurgia de cataratas nos nossos idosinhos que estão 

precisando. Então parabenizo Vossa Excelência pelo 

requerimento e queria assinar junto com Vossa Excelência, 

obrigado. Vereador Regivan Moraes da Silva - Palavra Seu 

Presidente? Presidente - Com a palavra Vereador Regivan! 

Vereador Regivan Moraes da Silva - Senhor Presidente, Nobres 
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Edis, população que nos ouve, realmente parabenizar o 

Vereador Dr. Rodrigo Sacuno, também gostaria de reforçar seu  

requerimento, é até mesmo por questão de justiça são as 

pessoas, são duas pessoas ali Dr. Gilberto e o Vitor nunca 

se negaram, nunca fizeram nada, inclusive né Doutor, fizeram 

um mutirão aí tem uns 15 dias atrás né, e pra ver sem receber, 

mas fizeram um mutirão, ajudou a população de Naviraí, então 

fica aqui o apelo né, de todos os Vereadores não só ao Dr. 

Gilberto, ao Doutor Vitor, mas a todos os médicos aí que 

estiverem em atraso, que a Prefeita reúna né, com os seus, 

como tem que ser reunido, financeiro, gerente de saúde e 

regularize a essa, esse pagamento não só como o Vereador Dr. 

Rodrigo Sacuno  disse é através de cobrança do Vereador, 

isso aí tipo é uma obrigação que eles têm pra poder receber; 

então quero aqui externar a minha gratidão também ao Dr. 

Gilberto e ao Dr. Vitor pelo belíssimo trabalho que eles 

fazem, não só na clínica deles, mas pra de população Naviraí, 

é isso Presidente, muito obrigado. Vereador Antonio Bianchi 

– A palavra? Presidente – Com a palavra o Vereador Bianchi! 

Vereador Antonio Bianchi - Quero aqui parabenizar o Vereador 

Sacuno né, e dizer Vereador Sacuno que não é só os médicos 

que tá sem receber não pagamento, tem uns profissionais da 

enfermagem que o, segundo as informações o PIS deles vence 

hoje, eu queria falar com assessor aí da Prefeita, o Rafael 

Rosa, que da uma verificada nisso Rafael, que disse que tá 

vencendo hoje o piso dos profissionais de enfermagem segundo 

as informações que me passaram, dá uma verificada lá pra 

gente lá né, e traz as informações até a gente beleza. E 

dizer Vereador Sacuno que isso ai da a falta de gestão né, 

por que eu não sei dinheiro pra tudo quanto é coisa aí tem, 

pra festa, pra locar carro pra gerente né, mas pra pagar os 

profissionais, os médicos aí não tem, isso ai é uma vergonha 
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Vereador Sacuno, aonde nós  vamos parar né, por isso que a 

nossa saúde de Naviraí tá aí oh, se arrastando, é pessoas na 

fila né, às vezes os médicos não vão trabalhar contente por 

conta que não tá recebendo, cê tem um funcionário Vereador 

Sacuno se você não tá pagando ele como é que ele vai 

trabalhar, será que ele vai trabalhar contente ou não, não 

vai, então nós temos que rever isso Vereador Sacuno e dá um 

chacoalho nessa saúde de Naviraí que tem muito cidadão 

sofrendo no nosso município né, por falta aí veja bem de 

gestão, falta remédio na farmacinha, falta pagamento de 

médico, falta aí oh hoje tá vencendo o piso dos profissionais 

de enfermagem né, fica faltando gestão né, tá faltando gestão 

Vereador Sacuno, e mais uma vez eu quero parabenizar você 

né, pelo requerimento e gostaria de assinar junto com Vossa 

Excelência. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Tá autorizado. 

Pela liderança do PSD Senhor Presidente? Presidente – Com a 

palavra pela Liderança Vereador Rodrigo Massuo Sacuno! 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Gostaria de agradecer a 

todos os Vereadores que me antecederam pelas palavras e pela 

ajuda Vereador Bianchi, belas palavras, é como eu disse aqui 

eu acredito que é falta de gestão, e falta de prioridade né, 

uma gestão que prometeu é como a saúde em principal lugar 

pra atendimento das pessoas mais humildes nós estamos vendo 

que nem isso não é verdade, estamos vendo tudo contrário. O 

que me deixa um pouco estarrecido e bravo, revoltado, as 

vezes a Prefeita querer enganar a população, Prefeita deveria 

parar um pouquinho de ficar no Tik Tok, ficar no fazendo 

videozinho engraçadinho e se preocupar em sentar no, Naviraí 

e olhar por Naviraí sentar na bunda do gabinete e resolver 

esses problemas é isso que eu fico revoltado, porque na 

semana passada quando eu apresentei o requerimento, eu tinha 

protocolado requerimento ela fez um vídeo falando justamente 
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de uma situação que foi motivo de requerimento aqui nessa 

Casa de Leis a respeito do pediatra, dizendo que a Cíntia 

voltaria atender, e tal, tal lhe coisa; veja bem porque 

deixar faltar o profissional pra depois vir fazer um vídeo 

desse, “ah ó voltamos atendimento”, não deveria ter feito 

isso não, deveria, não deveria ter deixado acabar o contrato, 

não deveria ter acontecido , isso não é vitória não, isso é 

mais do que obrigação, e aí veio falar, vieram  aconteceu a 

fala desses atendimentos do oftalmologia, o contrato esta 

vigente, não tenho por que fazer um vídeo, ah voltamos a 

atender, voltamos fazer isso, voltamos fazer aquilo, 

contrato esta vigente, paga o profissional, libera as 

consultas, libera os atendimentos ao público, se o contrato 

está vigente tem que pagar, tem que gerar, tem que mandar 

fazer cirurgia, agora não é absurdo nós vermos ela ir lá 

fazer um videozinho, o Tik Tok bonito, isso me deixa 

revoltado, Isso me deixa, o que me deixa mais estarrecido é 

isso, existe uma preocupação de querer enganar-se a nossa 

população, querer enganar essa população através de vídeo 

nas redes sociais, enquanto na realidade dos fatos não está 

acontecendo, onde não está vendo o pagamento do profissional 

que, Vereador Ricck, foi feito um contrato, esse é um 

contrato que foi feito na, na, no cadastramento lá no 

credenciamento, perdão pela palavra, não é um contrato do 

médico contratado, do concursado, isso foi feito um contrato 

Ricck, então tem que, se foi feito o contrato creio eu que 

tenho planejamento de pagamento para este contrato certo, 

independente de como esteja o problema da saúde em termos de 

pagamento, esse foi celebrado esse contrato esse contrato 

tem que ser cumprido e tem que ser cumprido no prazo certo, 

porque como eu te falei que como que esses profissionais vão 

se motivarem e vão querer renovar esse contrato do futuro, 
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e qual o profissional vai querer prestar serviço para o 

município sabendo desses atrasos, é isso que eu me pergunto, 

como eu já disse aqui não é o só oftalmologista, como disse 

o Vereador Taquara, existem outros profissionais nesta mesma 

situação, acredito que os fisioterapeutas também estão nessa 

situação e muitas vezes você sabe o que acontece, muitas 

vezes são orientados a não mandar atendimento para não gerar 

demanda para o município, já fui conversar com os 

fisioterapeutas eles têm condições de atender toda a fila de 

espera, o Vereador Daniel, que está na Gerência de Saúde, 

eles têm condições, mas muitas vezes não é encaminhado esses 

pacientes para atendimento justamente pra não gerar custo, 

não gerar para o município e veja bem quem está perdendo com 

tudo isso, nossa população mais carente é a nossa população 

que de fato precisa do uso do serviço público, da saúde 

pública, e não está tendo por que, por falta é incompetência 

da gestão, obrigado. Vereador Jose Roberto Pinheiro - Com a 

palavra Presidente? Presidente - Palavra Vice-Presidente 

José Roberto! Vereador Jose Roberto Pinheiro - Bom dia 

Presidente, bom dia Nobres Vereadores, eu quero aqui 

parabenizar né, o Vereador Sacuno pelo requerimento, pela 

cobrança, todos os Vereadores né, que usou a palavra e até 

então que não pode acontecer Presidente, é pessoas né, é 

paciente tá com procedimento marcado e chegar lá no dia já 

com exames tudo pronto pra fazer um procedimento e médico 

recusado de fazer o tal procedimento, sabe, isso pode sobrar 

até pra eles né, igual já sobrou pra médica ai no passado, 

então eu acho que, quer brincar com a cara da população, dos 

pacientes, faz toda correria né, fazendo os exames igual o 

Vereador Bolacha falou, aí nega de fazer certo procedimento 

por não ter recebido, eu sei que, que quem trabalha quer 

receber, mas chegar né, o paciente pra fazer a sua cirurgia 
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e falar que, que não vai ser, ser feito certo procedimento 

por não ter receber pagamento até então pode até a pessoa, 

o paciente, Vereador Sacuno, entrar até em óbito né, por um 

descaso né, por um descaso médico, aí passa um descaso 

médico. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Concede aparte 

Vereador? Vereador Jose Roberto Pinheiro – Sim! Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - Só pra deixar bem claro, Vereador 

Jose Roberto, isso não é o caso da oftalmologia tá, quem 

disse alguma coisa a respeito disso foi o Vereador Bolacha, 

eu não disse nada, e isso não é o caso dos profissionais do 

oftalmologia, pelo contrário isso nunca aconteceu, e muito 

pelo contrário eles querem que seja enviado para fazer a 

cirurgia, porém o município não envia para não gerar custo, 

então eu concordo com Vossa Excelência o profissional 

independente de estar recebendo ou não ele não pode deixar 

de negar o atendimento ao paciente, mas vou deixar bem claro 

aqui Vereador José Roberto, isso não foi as minhas palavras, 

isso não é o que vem acontecendo ou está acontecendo no caso 

do requerimento em discussão da oftalmologia, e eu também 

não tenho conhecimento de nenhum profissional que se negou 

a fazer um procedimento que esteja no credenciamento por 

falta de pagamento, quero deixar bem claro a Vossa Excelência 

tá, muito pelo contrário eles querem cumprir o contrato, 

como eu disse aqui da fisioterapia, da fisioterapia eles 

querem que sejam enviados esses pacientes para que eles façam 

o serviço, por que Senhor Vereador José Roberto, quando eles 

celebraram o contrato com o município, o município apresenta 

uma demanda pra eles, eles têm que contratar tantos 

profissionais para atender o município, isso eu tô dizendo 

no caso da fisioterapia, eles têm que contratar tantos 

profissionais por quê? Eles precisam prestar esse serviço, 

mas ao mesmo tempo que ele o município não gera demanda de 
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paciente pra eles, eles têm que o profissional a ser pago. 

Então aqui em momento algum eu disse que o profissional, 

algum profissional deixou de prestar o serviço porque 

concordo com Vossa Excelência, não é motivo, população não 

pode ser é responsabilizada por uma, um problema entre as 

partes que é o Executivo e o médico né, isso é uma outra 

questão, população não pode ser penalizada. Mas só pra deixar 

bem claro isso pra Vossa Excelência, obrigado. Vereador Jose 

Roberto Pinheiro - Com certeza Vereador Rodrigo Sacuno, é 

bem explicado né, a gente entende da, da, do profissionalismo 

do Dr. Gilberto, do seu filho agora né, que tá assumindo né, 

vários, vários trabalhos cirúrgicos aí, mas é o que não pode 

é deixar nossa população sofrer, eu sei, eu sei também né, 

que não é jogar culpa aí na nossa Prefeita né, Rhaiza, isso 

aí de repente é falta de planejamento da pasta, é da pasta, 

a Prefeita tem que tá de olho nesse gerentes aí né, nesse 

pessoal que tá do lado dela né, pra planejar, pra não 

acontecer isso, porque é igual Vereador Josias falou, o 

Vereador Daniel, Vereador Sacuno né, que quem trabalha quer 

receber né, mas o que a minha fala é o seguinte que não pode 

né, deixar um paciente fazer exame, fazer tudo chegar naquele 

dia né, igual foi falado pro Vereador que chega no dia não 

faz o procedimento é por motivo que, que não recebeu o 

pagamento e, e no juramento dos médicos né, é isso aí, é o 

contrário né, tem que fazer o procedimento mesmo que, que 

com dinheiro ou sem dinheiro. Então é essa minha palavra. 

Vereador Josias de Carvalho - Me cede um aparte Vereador 

Jose Roberto? Vereador Jose Roberto Pinheiro - Sim Vereador 

Josias! Vereador Josias de Carvalho – Quero ratificar a vossa 

palavra né, no, no que tange a essa discussão, e é verdade 

quando cê tem o contrato feito ele é obrigado a cumprir, não 

é por que não recebeu que não vai cumprir não, ele tem que 
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cumprir, e ainda mais quando fura, faz juramento em prol das 

vidas das pessoas, então não é só dinheiro também não, ele 

tem que cumprir a parte dele, por que cê não cumprir nós 

vamos cobrar aqui, vamos falar o nome dele também. Obrigado 

Presidente, obrigado Vereador Jose Roberto. Presidente - Eu 

que agradeço, queria só fazer uma observação do requerimento 

do Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, a discussão falou com 

o médico, o Josias falou agora como líder da Prefeita, e 

algumas ponderações, mas nós temos que aceitar ao 

requerimento né, o requerimento diz que tá pedindo, 

requerendo informações pertinentes aos contratos prestação 

de serviços feitos entre oftalmologista e a Prefeitura, tendo 

em visto que os valores pactuados estão inadimplentes desde 

maio, início da vigência dos contratos, isso que Vossa 

Excelência colocou, é isso que eu ia pedir, porque, porque 

tá aqui você só está firmando que não recebeu, mas não tem 

nenhum documento em anexo né. Vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno - Senhor Presidente, só pra eu pedi verbalmente pra 

que, pra que seja incluído e isso justamente pra que seja 

juntado no requerimento, feito no requerimento juntada do 

contrato tá, mas é só, só esclarecer Vossa Excelência eu 

faço isso, eu faço essa, fiz esse requerimento e faço com 

propriedade por quê, eu fui chamado na clínica pelo Dr. Vitor 

Montecuco no qual me apresentou o problema, ele falou: 

“Rodrigo as notas estão aqui, e não foram pagas, desde o 

início do nosso contrato”, hoje cedo ele mandou uma mensagem 

pra mim, falou: “Rodrigo, foi pago hoje” hoje a nota de maio, 

primeira nota; mas por quê, como eu disse aqui eu levei o 

problema a chefe da regulação né, na semana passada quando 

eu disse que apresentei o requerimento, então assim apesar 

de tudo é porque o Vereador Bolacha levantou uma questão 

aqui, então assim pra nós averiguarmos melhor e termos 
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certeza do que eles vão responder Vereador Bolacha, né 

Bolacha, nós eu quero que seja acrescido pra aqueles juntem 

a cópia do contrato para que eles não respondam como eles 

querem por que como eu falei Excelência eu tenho certeza que 

não foi pago né, sei da índole do Dr. Vitor Montecuco  e do 

pai dele Dr. Gilberto Montecuco tá, não fariam, não estou 

fazendo esse requerimento em forma de politicagem antes que 

digam alguma coisa né, então pra que comprove, pra que 

comprove até que conteste de fato que eu estou mentindo aqui, 

o Executivo; então assim nesse sentido que eu fiz esse 

requerimento, obrigado. Presidente - Eu entendi, eu que 

agradeço, entendi perfeitamente o requerimento, o teor do 

requerimento de Vossa Excelência, mas como tá dizendo aqui 

que está inadimplente desde maio Vossa Excelência conversou 

com o nosso amigo Victor, Dr. Victor, filho do Dr. Gilberto 

Montecuco, é esse tipo de requerimento nada é de bom tom já 

pegar cópia lá com o Vitor das notas que ele emitiu e uma 

declaração dele que não recebeu, que ele não recebeu, Vossa 

Excelência disse que ele recebeu hoje a de maio né, então 

pra, pra, pra ajudar no requerimento anexar junto contrato 

do Vitor mais as notas que ele emitiu que não foram recebidas 

ao Executivo só isso, tá. Coloco em votação Senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontraram e os 

contrários se levantem. Aprovado. 1º Secretário -  

Requerimento nº 88/2023 de autoria do Vereador André Ricardo 

Biscaro. Senhor Presidente apresento Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, como providência para a Senhora Maria 

Mariana Cruz Rosada, Gerente de Saúde, requerendo 

informações acerca das demandas de consultas com 

ginecologista contendo quantidade de consultas realizadas ao 

mês, quantidade de paciência que estão aguardando pela 
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consulta, e tempo de espera pelas consultas. Justificativa: 

Fazer verbal. Presidente – Coloco em discussão. Vereador 

André Ricardo Biscaro - Com a palavra Senhor Presidente? 

Presidente - Com a palavra Vereador André Ricardo Biscaro! 

Vereador André Ricardo Biscaro - Só cumprimentar meu amigo 

Jodemar que se faz presente no Plenário, parabenizar pelo 

trabalho que o Senhor tem feito aí em frente à iluminação 

pública, você os meninos lá, o Leandro, todos os meninos que 

tem trabalhado lá em relação a iluminação pública do nosso 

município. Senhor Presidente em relação ao requerimento aqui 

só pra, pra ter informações por que tô tendo algumas 

reclamações em relação à procura de ginecologista na nossa 

cidade, então pra ter mais informações relacionadas a isso 

pra que a gente possa tomar as providências nessa Casa de 

Leis, obrigado. Presidente - Eu que agradeço Vereador, 

Primeiro Secretário André Ricardo Biscaro. Coloco em 

votação, Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. 1º 

Secretário - Indicação nº 217/2023 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado aos 

familiares, a Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos 

com cópia para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços 

Públicos, indicando que proceda a instalação de faixa elevada 

para pedestre em frente à Creche Municipal Eva de Moraes. 

Justificativa: A proposta tem, a proposta vem de encontro 

aos vários pedidos recebidos pelo Vereador, vindo dos pais 

dos alunos da creche, moradores e pedestres que circulam 

nessa localidade, que visa reduzir a velocidade dos veículos, 

proporcionar maior segurança e acessibilidade dos alunos, 

pais e demais cidadãos que fazem uma, uso dessas vias, as 

chamadas faixas elevadas assemelham as lombadas, porém são 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

muito largas e possuem altura igual a da calçada, 

proporcionando assim uma travessia mais segura aos 

pedestres; além disso deveria a sua localização também torna 

acessível aos passar, a passagem de pessoas com mobilidade 

reduzida. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. Presidente 

- Solicito a primeira Secretária que faça encaminhamento da 

mesma. 1º Secretário - Indicação nº 228/2023. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providência para Senhora Viviane Ribeiro 

Bogarin, Gerente de Finanças, indicando que o projeto surdo, 

jiu-jitsu seja incluído no hall das entidades beneficiadas 

com recursos públicos do município, conforme Lei 2482 de 12 

de Dezembro 2022, bem como seja feito convênio com cooperação 

para realizar repasse financeiros peridiore, periódicos aos 

mesmos. Justificativa: Esporte lazer tem direção de vídeos 

coletivos constantemente assegurados, cabendo o poder 

público proporcionar as condições necessárias para garantir 

esse direito; o projeto surdo jiu-jits através do jiu-jits 

adotado visa dar instruções de crianças e adolescentes e 

adultos surdos e seus familiares sobre a prática dessa 

modalidade esportiva e promover o desenvolvimento físico 

emocional, cognitivo em um ambiente de aprendizagem 

proporcionando condições de equilíbrio linguístico, inclusão 

e apoio a pessoas com situação de vulnerabilidade. Vereador 

autor Regivan Moraes da silva. Presidente - Solicito a 

primeira secretária que faça encaminhamento da mesma. 1º 

Secretário - Indicação nº 230/2023 de autoria do Vereador 

Luiz Carlos Garcia. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçada a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para Senhora 

Maria Telma de Oliveira Minari, Superintendente de Cultura 
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do Município, indicando que seja incluído no calendário 

oficial do Município a festividade de comemoração do 

aniversário do Assentamento Juncal, que acontece na data de 

20 de abril de 2000, de abril de cada ano. Vereador autor 

Luiz Carlos Garcia. Justificativa: Verbal. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – É com a palavra Senhor Presidente? Presidente 

- Palavra Vereador Luiz Carlos Garcia, Bolacha. Vereador 

Luiz Carlos Garcia - Fizemos é, essa indicação aí, pra 

colocar no calendário festivo ai, a, essa data comemorativa 

ai do, da festa da Juncal. Por qual motivo, é um 

Assentamento, acho que primeiro Assentamento do Brasil, que 

teve ai, é tem muita coisa pra expandir lá, entendeu. Então 

fazer essa, fiz essa indicação pra que a Telma junto com 

Executivo alinha isso daí pro próximo ano né, agora pra 

colocar no calendário pra tá dando essa ajuda aí pro pessoal 

da Juncal aí, pra que aconteça a festa aí, que tenha a 

possibilidade de ter show,  ter alguma coisa lá, entendeu, 

pra dar  uma, um ênfase aí, pra dar uma, é uma alegria maior 

aí pros moradores aí do Assentamento e a população de Naviraí 

também poder participar, participar ali, logo tá tendo uma 

briga aí grande aí, pra sair aquele asfalto e a gente torce 

pra que isso aconteça também, isso é importantíssimo pra né, 

pra Naviraí. Então fica aqui minha indicação, muito obrigado. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Concede aparte Vereador 

Bolacha? Vereador Luiz Carlos Garcia – Concedo! Vereador 

André Ricardo Biscaro - Parabenizar Vossa Excelência pela 

proposição, muito importante ter os olhos voltados pro 

Assentamento Juncal né, que muitos falam que eles estão 

esquecidos, mas eles não estão esquecidos a gente tem 

acompanhado o pessoal dos Assentamentos Juncal e parabenizo 

Vossa Excelência pela indicação; eu só quero complementar 

fala que eu falei dos eletricistas parabenizar nosso amigo 
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Leandro também, o Leandro, nosso amigo Leandro, nosso amigo 

Fabiano e o Fábio que tem trabalhado incansavelmente, 

parabéns Vossa Excelência pela, pela indicação aí do 

Assentamento Juncal. Vereador Luiz Carlos Garcia - Obrigado 

pelo aparte Vereador Ricck é importante, é importante a gente 

tá aqui pra trabalhar, pra ajudar o Executivo, pra ajudar a 

população, então é sempre que possível á gente dedica e faz 

o melhor possível pra, pra dar o retorno. Muito obrigado. 

Presidente – Eu que agradeço Vereador Bolacha. Solicito a 

primeira secretária que faça encaminhamento da mesma. 1º 

Secretário - Indicação 231/2023 de autoria do Vereador José 

Roberto Pinheiro. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhayza Rejane Neme de Matos com providências para 

o Senhor Flávio Roberto Venda Tanus, Gerente Obras, indicando 

o alargamento da estrada que vai à Igreja Nossa Senhora 

Aparecida, na zona rural, conhecida como Borborema, até o 

entroncamento com a estrada, já, já restauradas as margens 

do Sítio do Senhor Luiz Finotto e Júlia Caioara. 

Justificativa: É através dessa indicação o pedido de 

moradores e proprietários antigo dessa região que são 

prejudicados com o péssimo estado e se encontra essa estrada, 

solicitar que seja feito alarga, alargue cimento da mesma 

que vai a Igreja Senhora Aparecida da zona rural Borborema 

até o encontro com a estrada já restaurado as margens do 

sítio dos proprietários, Senhor Luiz Finoto e Júlio. A 

distância entre a ligação é de 1 km e pode ser feita somente 

com patrola e retroescavadeira, para reabrir as caixas de 

contenção no eucalipto da Copasul, que se encontram entupidas 

de areia, assim as águas correm pelas estradas. Esse, esse 

estreitamento da estrada se dá pelo plantio de cana-de-açúcar 

e cana-de-açúcar no leito da estrada tornando-se mão única 
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respeitando que é municipalidade, motivo qual se faz 

necessário a realização do pleito acima especificado. 

Vereador autor José Roberto Pinheiro. Vereador Jose Roberto 

Pinheiro – Com a palavra meu Presidente? Obrigado Presidente. 

É quero aqui é a pedido dos moradores ali do Borborema, perto 

ali da igrejinha ali do Borborema, aonde Presidente, pelo o 

abandono ali né, e pelas chuvas também foi ali, vamos dizer 

assim, estreitou aquela estrada ali de 1 km ali, dificultando 

a passagem ali dos morador ali, do sitiantes; então eu peço 

pra pasta aí né, de obras né, priorize aquela estrada ali e 

com alargamento né, desentupir aquelas caixas ali, aquelas 

caixas de contenção de água e pra facilitar a vida daquele 

sitiantes ali e também de quem é frequenta a igrejinha ali 

do Borborema. Obrigado Presidente. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Zé concede aparte? Presidente - Eu que agradeço, 

eu que agradeço Vereador Vice-Presidente, Vossa Excelência 

já concluiu, a palavra ao Vereador André Ricardo Biscaro, 

primeiro secretário, pode sentar. Vereador André Ricardo 

Biscaro - Só complementar ai a indicação de Vossa Excelência, 

parabenizo Vossa Excelência e dizer que os moradores estão 

reclamando que os caminhões da usina tão passando em alta 

velocidade nesse lugar, que Vossa Excelência tá pedindo, se 

Vossa Excelência pudesse pedir também que fosse feito uns 

quebra-molas lá de terra, porque eles estão reclamando que 

estão passando em alta velocidade os caminhões da usina. 

Obrigado pelo aparte, pela palavra. Vereador Jose Roberto 

Pinheiro – Obrigado, obrigado Vereador. Presidente - 

Solicito ao Primeiro Secretario que faça o encaminhamento da 

mesma. 1º Secretário - Indicação nº 233/2023 de autoria do 

Vereador Bianchi. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos com providências para 
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o Senhor Flávio Roberto Venda Tanus, Gerente de Obras, 

indicando que seja feita a cobertura de acesso entre o 

canteiro, a abertura de acesso dos canteiros central da 

Avenida Amambai na altura do nº 2174, localizado no Parque 

Industrial, para o retorno de veículos. Justificativa: A 

presente solicitação visa atender uma reivindicação de 

comerciantes e moradores da Avenida acima mencionada, uma 

vez que a grande fluxo de caminhões no referido do local e 

os mesmos encontram dificuldades e acesso aos comércios 

indústrias ali localizado; sendo assim a realização do 

serviço solicitado irá proporcionar maior segurança aos 

cidadãos, otimizar o fluxo de veículos, facilitar a 

circulação dos clientes e prevenir acidentes. Diante do 

exposto solicito providencias no sentido de alarmes pela 

segurança de todos os motoristas, moradores e tangentes do 

local. Vereador autor Antônio Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi - Palavra Seu Presidente? Presidente - Palavra 

Vereador Antonio Bianchi! Vereador Antonio Bianchi - 

Presidente é a abertura desse canteiro aí no nº 2174, na 

Avenida Amambai, é lá no Parque Industrial; veja bem Seu 

Presidente, eu fui em loco lá, ver pessoalmente né, a 

dificuldade que tem aqueles empresários lá de manobrar suas 

carretas, pra entrar dentro das tuas empresas, Vereador  

Josias, e ele tem que passar por cima né, as vezes do meio 

fio pra poder entrar na tua empresa, então espero aí que o 

Gerente de Obras aí o Flávio né, olha com carinho lá pra 

aqueles empresários lá do Parque Industrial, porque já vem 

sofrendo naquela localidade lá há muito tempo né, eu tive em 

loco lá olhando né, a dificuldade deles né, e pediram pra 

mim fazer essa indicação juntamente com a Prefeita e o 

Gerente de Obra né, pra que é faça abertura daquele canteiro 

lá pra amenizar né, o problema daqueles empresário lá no 
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Parque Industrial, na Avenida Amambai. Obrigado Seu 

Presidente. Presidente -  Eu que agradeço Vereador Bianchi. 

Solicito ao Primeiro Secretario que faça encaminhamento da 

mesma. 1º Secretário - Indicação 234/2023 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

indicando que seja feito o estudo para a criação de uma 

patrulha contra os maus tratos de animais de rua e 

abandonados. Justificativa: Frequentemente vemos animais 

abandonados nas ruas do município, tais como os cachorros, 

gatos, vacas, cavalos, entre outros; eles enfrentam 

condições de vida extremamente difícil, sujeito da fome, 

doença, ferimentos e abusos. Animais de rua doentes ou 

ferimentos pode apresentar um risco para a saúde pública, 

transmitindo doenças para outros animais e potencialmente 

para os seres humanos; a presença de uma patrulha 

especializada ajudara identificar e tratar esses problemas 

precocemente reduzindo assim o potencial de disseminação de 

doença, uma patrulha dedicada também pode colaborar com o 

abrigo de animais promovendo a doação responsável e 

conscientizar sobre responsabilidade que vem com a posse de 

um animal de estimação. A criação da patrulha demonstra o 

compromisso e a sensibilidade do Poder Executivo em relação 

à vida do bem-estar dos habitantes e dos animais, sejam eles 

humanos ou animais, diante desse fundamento enfatizando a 

importância crucial de uma patrulha dedicada à prevenção e 

o combate maus tratos e animais de rua abandonados, esta é 

uma oportunidade para demonstrar nossa compaixão e 

responsabilidade como cidadãos conscientes e solidários. 

Esperamos contar com apoio de todos para avançar como esta 

proposta a criar um ambiente mais humano e harmonioso entre 
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a nossa comunidade. Vereador autor André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Vereador André Ricardo Biscaro – Com a palavra 

Senhor Presidente? Presidente - A palavra ao Vereador André 

Ricardo! Vereador André Ricardo Biscaro - Seu Presidente, 

Nobres Edis, público que nos ouve e nos assistem novamente 

bom dia, é cumprimentar o Maicon que se faz presente, todos 

aí que tão trabalhando. Senhor Presidente isso daqui, graças 

a Deus conseguimos avançar em relação ao abrigo do nosso 

município, mas tenho recebido ligações, mensagem diariamente 

de maltrato de animais, maltrato de cachorro, maltrato de 

gato e reclamações diariamente de bois no meio da cidade, de 

vaca no meio da cidade, cavalos e infelizmente nós não temos 

pra quem ligar então essa proposição é no sentido de pedir 

que o município disponibilize um carro com a patrulha em 

relação a isso, que se ligar pra pessoa na hora ela já vai 

apurar denúncia, na hora ela já vai é tomar providência em 

relação; hoje temos boi circulando dentro do Jardim 

Progresso, temos bois circulando um Tarumã, no Jardim 

Paraíso, Vossas Excelências já fizeram várias indicações 

pedindo fiscalização por parte do poder público em relação 

a isso e hoje eu nós vimos cada dia aumentar mais os animais 

circulando livremente dentro da nossa cidade. Então pedimos 

essa patrulha pra que possa é não só cuidar dos animais que 

está sendo maltratado, mas também dos animais que estão 

soltos dentro do nosso município, então, indicação, espero 

que a Prefeita nos atenda nessa, quer a palavra? Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - Me cede aparte? Vereador André 

Ricardo Biscaro – Sim! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Vereador Ricck parabéns pelo, pela indicação de Vossa 

Excelência, só dizer que eu também como Vossa Excelência 

disse já há tempos atrás eu fiz um requerimento a respeito 

desse problema, é tendo em vista a reclamação de vários 
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trabalhadores lá do JBS que enfrentam isso, passam ali tem 

animais é solto na pista e você sabe que, que me deixa mais 

indignado é que isso é um problema muito antigo, muito antigo 

na nossa cidade, é um dos proprietários desses animais que 

tem na cidade, eu tenho certeza que ele tem gado, Daniel 

Moretto, tem cabeças de gado muito mais do que alguns 

sitiantes, produtores de leite, lá da Juncal do próprio do 

Alto da  Mata, ele tem muito mais gado criando na nossa 

cidade e a solta, do que muitos produtores que trabalham 

legalmente; então assim o que me deixa mais indignado é o 

Poder Público não tomar uma, uma medida efetiva de penalizar 

esse cidadão, não adianta notificar como já, já foi feito 

que falaram que foi notificado, tem que recolher esses 

animais, recolhe esses animais, prende faz a doação, 

confisca, é possível fazer isso, mas até agora nada é feito. 

E aqui mais uma indicação de Vossa Excelência isso é o tenho 

certeza que eu fiz no passado e tenho certeza que muitos 

outros Vereadores já levou esse problema e até agora nada 

foi solucionado, tomara que agora seja, é, é tomado uma 

medida que seja efetiva de fato e que solucione esse 

problema. Obrigado Vereador Ricck. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - Concede um aparte Vereador Ricck? Vereador 

André Ricardo Biscaro – Concedo! Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - Parabenizar Vereador Ricck pela indicação 

né, de fato conforme o Vereador Sacuno citou, a gente tem 

esse problema não só no perímetro urbano, mas como também no 

perímetro rural, então sabemos que como forma ele citou 

questão de gado é solto que prejudica não só a população que 

está ali transportando, mas também como produtor rural, 

porque esse gado solto vai na lavoura de cana, esse gado 

solto vai na lavoura de soja, de milho, e acaba prejudicando 

né, o próprio produtor rural que tá ali vencendo todo dia e 
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aquele animal solto a pessoa nem aí, então além de fazer 

essa busca desse recolhimento animal, tanto um perímetro 

urbano também deveria ser também feito no perímetro rural 

né, igual o Vereador também falou a respeito das rodovias 

né, a gente sabe que o município ele tem uma certa alçada 

do, de onde ele tem que chegar, onde é a estrada municipal, 

onde é a estrada Estadual, onde é Federal, mas de qualquer 

forma se esse animal tá percorrendo a propriedade privada 

ele tem que ser recolhido, e, e, e dá uma outra finalidade 

pra esse animal ou doado pra um pequeno produtor, os de 

pequeno porte doados para, para uma nova família, pra pode 

tá tendo um novo carinho né, e não só isso conforme você 

mesmo disse pegar esses animais dentro do perímetro urbano 

aí os da rua e levá-los né, pro centro de recolhimento pra 

abrigar, animal castrar né, e deixar ele apto aí pra poder 

não se proliferar né, e acabar aumentando o problema. Então 

parabenizar e só fazer esse adendo aí pra quem está ouvindo 

né, que também possa ser recolhido esses de grande porte no 

setor rural também, obrigado. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Concede um aparte Vereador? Vereador André Ricardo 

Biscaro – Sim Vereador! Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Queria parabenizar o Vereador por essa preposição, faço de 

minhas palavras a palavra do Daniel, do Rodrigo e o que mais 

me revolta Vereador é a falta de responsabilidade dos 

proprietários desses animais, principalmente esses animais 

é bovinos o equinos que fica ai zanzando na cidade lá no 

Porto Belo, tem uma, um problema crônico Presidente, de 

muitos anos que o proprietário desses animais solta ele no 

bairro, final da tarde junta tudo num canto deixa gente 

cuidando, o cara cria esses animais nos terrenos das pessoas, 

então tem que ter responsabilidade, o proprietário desse 

animal tem que ser novamente notificado, multados, esses 
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animais recolhidos, é se for preciso se não tiver amparo 

legal a isso que nós se tiver dentro do nosso alcance aqui 

nós fazemos essa, criamos é condições pra isso acontecer, só 

que é difícil, Vereador Bianchi, proprietário como diz o 

Vereador Sacuno muitas vezes aquele ali tem muito mais 

animais do que muitas pessoas, pequenos pecuaristas, que tem 

lá 5, 10 vaquinhas de leite, que tem um sítio, que arrenda 

um sítio e fica deixando solto os animais e que, que acontece 

a população não entende de alguma, alguma situação e tudo 

culpa prefeitura, tudo culpa isso, liga para os Vereadores, 

xinga os Vereadores, xinga Prefeita, xinga todo mundo, com 

razão, com razão, com razão, só que esses proprietários tem 

que ser penalizado, já foram atrás dos proprietários desses 

animais que ficam lá no, nas imediações do Porto Belo, o 

cara em cima de um cavalo armado tocou o pessoal do 

loteamento, porque eu estava lá no dia só não fui, só no 

presenciei, mas estava no dia num loteamento o pessoal chegou 

correndo que o cara lá tava armado e mostrou arma pra eles, 

falou vaza daqui. Então isso tem que ser apurado, tem que 

ser recolhido, nós temos uma briga agora não sei, eu acho 

que não tem nenhum veículo pra fazer isso né, porque tem um 

veículo, uma complexidade em relação a isso pra recolher um 

animal desse; só que parabenizo o Vereador novamente pela 

preocupação só que isso tem que debater, temos que debater 

junto com Executivo pra tomar algumas medidas pra amenizar 

esses impactos, isso aí pode vir ocorrer em uma. Vereador 

Antonio Bianchi – Concede um aparte Vereador? Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Aparte tá na do Vereador Ricck, mas eu 

concluindo cê já solicita! É então é isso que eu fico 

preocupado que pode acontecer uma fatalidade, um acidente, 

pode acontecer um acidente em relação a esses animais, esses 

boi, cavalo que fica solto na pista e logo se Deus o livre, 
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mas venha a colidir com motoqueiro alguém, isso pode gerar 

uma, um transtorno muito grande,  final de semana agora acho 

que na quinta-feira ou sexta-feira nós temos um caso aqui 

que não é do nosso município, mas só para você ver a magnitude 

que um animal pode, um motociclista colidiu com uma onça na 

estrada, colidiu com uma onça veio a fraturar o maxilar, 

braço, tudo, então isso imagina a proporção de um boi. 

Obrigado Senhor Presidente. Vereador Antonio Bianchi – Um 

aparte Vereador? Vereador André Ricardo Biscaro – Sim 

Vereador Bianchi! Vereador Antonio Bianchi – Seu Presidente, 

hoje, essa semana passada tive reunido com o Júnior né, o 

nosso amigo Junior, Gerente do Meio Ambiente, e ele me disse 

que ele tá esbarrando em algumas Leis, Vereador Ricck, né, 

por conta que ele falou pra mim, Bianch se nós pegar esses 

animais prender né, o proprietário vai lá e retira, retira 

e fica na rua de novo, esses animais, nós tem que ter uma 

Lei né, fazer uma Lei aí acrescentar uma Lei, Senhor 

Presidente né, já tem uma Lei, mas acrescentar né, para que 

esses animais que forem preso ser abatido né, ser batido é 

doar a carne pra instituição de caridade, como  a APAE, Lar 

dos Idosos né, porque ele falou pra mim, Bianch não adianta 

prender porque nós esbarra na Lei, aí o errado passa a ser 

certo, né Seu Presidente, o errado passa a ser certo, falou 

Bianch então hoje de manhã ele teve aqui presente na Câmara 

conversou comigo a respeito desses animais na rua, ele 

conversou com Zé Mário, disse que estão preparando uma área 

lá no, onde é o abrigo dos animais lá, um espaço né, e 

conversou com esse proprietário, o proprietário que tem mais 

animais na rua solto né, o dono da boiada né, conversou com 

ele, pediu com educação. Vereador Josias de Carvalho – 

Concede um aparte Vereador Bianchi? Vereador Antonio Bianchi 

– Aparte é do Vereador Ricck! Vereador Josias de Carvalo – 
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Ricck, desculpa, desculpa. Vereador Antonio Bianchi - Então 

o Vereador Ricck, então ele tá barrando, Senhor Presidente, 

algumas Leis, que a gente tem que acrescentar aqui na Câmara. 

Obrigado Vereador pelo aparte. Vereador Josias de Carvalho 

– Me cede Vereador Ricck, um aparte? Vereador André Ricardo 

Biscaro - Sim Vereador Josias! Vereador Josias de Carvalho 

- É aproveitar o ensejo aqui e também falar ali dos animais, 

que estão soltos no Alto da Mata, tem muita gente que quer 

criar lá um cavalo, um gado, não tem nem pasto, e quer  criar 

no pasto dos outros ou beirando a estrada, então eu acho que 

a Prefeitura tem que atuar aqui dentro, é louvável também lá 

no Alto da Mata, faz parte do município né, e tem que 

notificar este pessoal, notificar mesmo e aplicar a multa 

né, é acho que quem tem seu animal tem que ta cercado, 

guardado, e tem que ta sempre vigilante, colocar cerca 

elétrica e tratar do animal, porque o animal quando falta 

comida ele, ele pula a cerca, ele quebra a cerca e assim por 

diante. Obrigado o Vereador Ricck. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Senhor Presidente, pela ordem? Presidente - Pela 

ordem Vereador Rafael! Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Solicito pra Presidência dessa Casa que coloca em votação a 

prorrogação da sessão, que estourou o prazo por gentileza. 

Presidente - Muito obrigado Vereador Rafael Volpato. Coloco 

em votação a prorrogação de sessão por mais uma hora, os 

senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se encontra 

e os contrários se levantem. Aprovado. Vereador André Ricardo 

Biscaro - É agradecer os Vereadores que antecederam e pediram 

aparte, mas em relação é isso, Vereador Bianchi, não concordo 

com Vossa Excelência falou e muito menos se foi o Gerente 

que falou em relação de abater os animais, acho que não é 

por esse lado, né, a gente tem que prender, cuidar, mas fazer 

Leis que possa dar amparo de poder doar pra quem precisa, 
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doar pra um Laticínio, ou sei lá, abater não, já pensou, cê 

tem um boizinho lá prende e vê já comeram o boizinho né, tem 

que, tem que ser feito um estudo em quatro mão, em quatro 

mãos aqui nessa Casa pra que não seja feito isso. Em relação 

a patrulha, pra fiscalize e prende os animais questão de 

maltrato, é temos o abrigo hoje pra poder levar né, quando 

falaram pra nós que iriam alugar lá em relação ao abrigo, lá 

tem pasto, tem lugar, então basta querer fazer né. Então 

vamos pedir a Prefeita essa indicação pra que eles tome, 

tome providência em relação a isso pra a gente cuidar, mas 

a questão de abater os animais eu acho que a gente tem que 

com mais cautela, porque hoje em dia é complicado né, a gente 

sabe que dá trabalho, mas eles têm bastante gente lá, tem 

bastante gerente dá pra gente cuidar disso, obrigado ai. 

Presidente - Eu que agradeço. Questão dos animais só cumprir 

a Lei, recolher os animais colocar no lugar adequado, multar 

os proprietário e devolver no ambiente que adequado dos 

animais é bem simples. Solicita ao Primeiro-Secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. 1º Secretário - Indicação nº 

235/2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Senhor Presidente apresento Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçada a Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, indicando que seja analisada a 

possibilidade de compra de quebra-molas ecológicos, pois 

possui diversas vantagens em relação ao modelo convencional 

que é executado. Justificativa: Por meio dessa justificativa 

vem expressar a necessidade e o benefício, a implantação de 

quebras molas ecológicos em nosso município, recentemente 

acrescente a população e com o meio ambiente a busca por 

soluções sustentável, esse modelo oferece uma execução mais 

rápida e limpa, pois os módulos são parafusados no chão não 

danifica o asfalto existente, pode ser removido de um lugar 
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para outro, já vem pintado de fábrica e é feito com base de 

pneus velhos, ou seja, contribuindo com o meio ambiente, 

isso. Vou terminar verbalmente Senhor Presidente. Com A 

palavra? Presidente – Palavra Vereador André Ricardo 

Biscaro! Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, 

Nobres Edis, público que nos ouve.  É uma solicitação como 

o município faça aquisição de quebra-molas ecológicos, eu 

sei que vários Vereadores aqui tem as demanda de quebra-

molas em várias ruas, e o quebra-molas ecológico é feito com 

pneus, eles vêm umas placas de pneus que é colocado no chão 

parafusado, fica tipo igual uma tartaruga é a nova 

modernidade do país né, do mundo em relação a isso, aproveita 

os pneus pra fazer a farinha do pneu faz isso quebra-molas 

ecológico, principalmente nessas ruas que nós estamos 

precisando, principalmente perto de escolas que aí não 

precisa gastar lá com concreto e depois precisa arrancar e 

acabou não, esse daí cê coloca depois ela é removido, coloca, 

dá pra colocar em outro lugar. Então é uma coisa que vários 

municípios estão colocando, no município de Bonito Já foi 

instalado praticamente na cidade inteira onde precisou e é 

diferente daqueles quebra-molas de concreto ele tem menos 

impacto ao carro, não vai fazer igual aqueles quebra-molas 

da Campo Grande que pega. Então solicitamos a Prefeita que 

faça o estudo, o pessoal que tá assistindo aí não tá 

entendendo muito, na minha rede social vou postar a foto do 

quebra-molas ecológico, pra que vocês possam ver como que 

fica bonito, além do designer legal ainda vai servir pra 

cuidar do nosso trânsito. Obrigado Senhor Presidente. 

Presidente - Eu que agradeço Vereador André Ricardo Biscaro, 

eu queria aproveitar a indicação de Vossa Excelência e falar 

sobre, Vereador Fabiano, sobre os radares, porque ninguém tá 

entendendo o que tá acontecendo em Naviraí, esses radares 
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eletrônicos a gente não sabemos se tá sendo, se tá 

funcionando é colocaram um, um, uma informação lá, uma placa 

e se junto ao radar que você não consegue enxergar nem o 

radar mais, então eu peço a prefeitura que resolva esse 

problema, você não sabe Josias se está multando, se não está 

multando, lá na Avenida Amélia Fukuda naquele, lá naquela 

rotatória ali da auto mar é muito mal, não tem sinalização 

terrestre, não tem nada, tá uma sabe, a população tá cobrando 

Sacuno, não consegue entender, o negócio tá bagunçado mesmo 

ali no núcleo de trânsito, tá bagunçado aquela situação, o 

Prefeito de Dourados já tirou não vai funcionar em Dourado, 

ele tirou de lá, só que nós estamos nessa situação, tá 

multando, não tá multando, aquele papel que tá lá que vai 

começar a partir de 2023, se você deixa um, uma informação 

lá Regivan, que vai ser vai começar a multar a partir de, no 

final de 2023 não tem uma data, dá a entender juridicamente 

falando que vai ser até o dia 31 de dezembro, então tira 

aquilo ali ou eles colocam uma data lá, tá em branco Sacuno, 

então eu peço a Prefeitura que organize isso o mais rápido 

possível. Vereador Regivan Moraes da Silva - Em Dourados tá 

tudo tampado com saco preto Presidente, saco de lixo, tudo 

tampado os radares. Presidente – Em Dourados o Prefeito Alan 

Guedes, já disse que não vai não vai operar os radares lá 

não. Solicito a Primeira Secretaria que seja encaminhado a 

mesma. 1º Secretário - Indicação 236/2023 de autoria do 

Vereador Fabiano Domingues dos Santos e Daniel Moretto. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçada a Senhora Prefeita Rhaíza 

Rejane Neme de Matos com providência para o Senhor Fabiano 

Costa, Gerente Serviço Público, indicando que seja feito 

recapeamento da Avenida Campo Grande, próximo a sede da 

Copasul até o trevo dos Tucanos. Justificativa: Necessidade 
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do recapeamento das ruas da cidade surge devido ao desgaste 

continuo causado tráfico intenso e as condições climáticas 

diversas, o assalto, o asfalto ao longo do tempo ressaltando 

em buraco, rachaduras e desgastes superfície, prejudicando 

a segurança e a estética; o recapeamento restaura a 

superfície garantindo maior aderência, reduzindo acidentes 

e prolongamento da vida útil da via, assim disso contribuir 

para uma imagem positiva da cidade, atraindo visitantes e 

investimento a manutenção regular evita custo mais elevado 

a longo prazo, pois reparos maiores podem ser necessários se 

deterioração for ignorada, estradas em boas condições 

facilitam o tráfico melhoram a eficiência do transporte reduz 

o desgaste do veículo, portanto investir na renovação das 

estradas das cidades é fundamental para garantir a segurança, 

mobilidade, atratividade ao longo prazo o nobre Vereador 

Daniel Moretto realizou o mesmo pedido através da indicação 

77/2023, porém até a presente data nada foi feito esperamos 

que o Poder Executivo tome providência o mais breve possível. 

Vereador autor Fabiano Domingues dos Santos e Daniel Moretto. 

Presidente - Solicito a Primeira Secretaria que faça o 

encaminhamento da mesma. 1º Secretário - Senhor presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçada a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

indicação nº 237/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno. Senhor Presidente apresento a Vossas Excelências nos 

termos regimentais, expediente endereçada a Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providencias para a Senhora Mariana 

Cruz Rosada, Gerente de Saúde, indicando que seja feita a 

reforma com nova pintura dos prédios da EF Paraíso I e ESF 

Paraíso II, ambos localizado no Jardim Paraíso. 

Justificativa: Considerando a importância desse 

estabelecimento da Saúde como pontos de atendimentos 
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essenciais para a comunidade local e a necessidade de manter 

um ambiente adequado e acolhedor para os pacientes, entendo 

que a pintura das instalações é fundamental para deliberação, 

detorização das paredes e a falta de manutenção visual, porém 

impacto negativamente a recepção do cidadãos sobre o serviço 

de saúde oferecido na local, além disso uma fachada bem 

cuidada contribui para valorização do próprio bairro, desta 

forma solicitamos ao Executivo Municipal que toma 

providência necessária para a realização da pintura dos 

postos de saúde do Jardim Paraíso, certo de que a solicitação 

será recebida com a atenção devida, coloco minha disposição 

para eventuais esclarecimentos e para colaborar no que for 

necessário para a concretização dessa ação. Vereador autor 

Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - Solicito a Primeiro 

Secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º Secretário 

- Indicação nº 238/2023 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingues Santos, Rafael Amancio Volpato e Regivan Morais da 

Silva. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçada a Senhora Mara 

Elisa Navacchi Caseiro, Deputado Estadual do Estado do Mato 

Grosso do Sul e ao Excelentíssimo Senhor Umberto Rezende, 

Deputado Federal, com providência para o Excelentíssimo  

Eduardo Ridel, Governador do Estado do Mato Grosso do Sul, 

indicando que  intervenha junto ao Governador do Estado do 

Mato Grosso do Sul para verificar a possibilidade de 

alteração no decreto cota zero, decreto número 15.166 de 21 

de fevereiro de 2019, que regulamenta o exercício da 

atividade pesqueira no âmbito do Estado do Mato Grosso do 

Sul e da outras providência, para começo seja flexibilizado 

para 5 kg e um exemplar. Justificativa: Tendo em vista a 

instituição de apenas um exemplar houve uma diminuição muito 

grande na prática de pescas esportiva, com isso trouxe grande 
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prejuízo nas casas de iscas, lojas de utensílios para pesca, 

piloteiros e ranchos de pesca em nossa região. Vereador autor 

Fabiano Domingues dos Santos, Regivan Moraes da Silva e 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Fabiano Domingo dos Santos 

- Palavra Senhor Presidente? Presidente - Palavra Vereador 

Fabiano! O Vereador Ricck só faz favor, vê pra mim se o nome 

do Vereador Luiz Carlos, Vereador Rafael tá incluído ai nesse 

Indicação. Vereador André Ricardo Biscaro – Do Luiz Carlos 

não, só o Rafael e de Vossa Excelência. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos – Então inclui o nome do Vereador Luiz 

Carlos. Presidente – Luiz Carlos tá incluso na segunda 

página. Vereador Fabiano Domingo dos Santos - Beleza então, 

desculpa. É só pra dizer essa, isso foi até uma promessa do 

nosso Governador do ano passado que fez essa promessa aí em, 

voltar o que era o Bolacha, 5 kg e um exemplar, Vereador 

Bolacha, e nós já tamos no, no oitavo mês de mandato né, 

então tô fazendo isso aí pra Deputada, junto com o Deputado 

Federal Beto Pereira, que dá uma cobrada no Governador pra 

que volta essa, o que era antes, que era no passado, porque 

o Senhor gosta de pescar, Vereador Regivan gosta, Vereador 

Rafael gosta e infelizmente até agora é um peixe por cada 

pescador, então quem sofre, são aí o os donos de loja de 

pesca, os que vende barcos, os que vende motor os que tem 

rancho, então esse pessoal tá sofrendo, porque um exemplar 

só, o senhor pesca, o senhor sabe que pescaria não é barato, 

a gente tem um custo grande pra, pra pescar, então que a 

Deputada, a nossa Deputada, a minha Deputada Mara Caseiro 

junto aqui de outros vereadores aqui, o Beto Pereira, 

Deputado Federal, de uma cobrada no, no Governador Eduardo 

Ridel, dê uma lembrada nele, pra que volta o que era antes 

no nosso Mato Grosso do Sul. Obrigado Senhor Presidente. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - A palavra Senhor Presidente? 
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A palavra Vereador Bolacha! Vereador Luiz Carlos Garcia - Só 

pra reforçar o pedido aí a indicação para Mara, o Governador 

veio aqui em campanha e realmente ele fez essa promessa, 

então já se passaram 8 meses aí é o que Fabiano falou, o 

Vereador Fabiano falou, é muita gente envolvida com a questão 

da pesca, além de gostarmos de pescar existe a questão da 

cota, porque você vai no rio pegar um peixe só, você não, 

você tira sabe, você fica desmotivado, então tanto melhora 

pra questão de quem tá pescando Josias, de quem tá lá na 

beira do rio, às vezes vendendo coisas a gente vai pra 

Miranda muitas vezes, aí você pode trazer só um peixe de 

Miranda, são 480 km, então aquele pessoal lá do Miranda tá 

lá sofrendo também, a pessoa que vive da pesca, então vamos 

ver se o Governo, os nossos deputados aí dá uma apertada aí 

realmente e consiga pelo menos que volte essa conta aí, já 

vai melhorar bastante. Muito obrigado. Vereador Regivan 

Moraes da Silva - Palavra Presidente? Presidente - Palavra 

Vereador Regivan, segundo secretário! Vereador Regivan 

Moraes da Silva - É gostaria de externar aqui também né, a 

solicitação do Fabiano, Vereador Fabiano, Bolacha, Rafael a 

minha, é sobre a pesca, realmente é não é nem no intuito às 

vezes que você vai no rio e você pega peixe, às vezes você 

vai e não pega, só que a, só da pessoa saber que ele tem que 

ir lá e ele tem que trazer um peixe, então tem conhecidos 

que já venderam até  a traia de pesca, são várias pessoas e 

na verdade aí o que que acontece, os donos de, de, de loja, 

de caça e pesca né ,o próprio ribeirinho que tem lá que vende 

a sua, que vende a sua isca, tal eles tão né, pedindo apoio 

né, do, do, da dessa Câmara  Legislativa pra que interceda 

junto ao Deputado e ao Governador que ele possa voltar no 

mínimo que era antes que é o 5 kg e um exemplar, Seu 

Presidente, é só pra contribuir com a fala do Vereador 
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Fabiano e do Bolacha, seu Presidente, muito obrigado. 

Presidente - Solicito ao Primeiro Secretario que faça o 

encaminhamento da mesma. Senhor Presidente, pela ordem 

Senhor Presidente? Presidente - Pela ordem o líder do PSDB, 

Vereador Rafael Amancio Volpato! Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Senhor Presidente, só pra dar uma informação aqui 

a título de utilidade pública, foi, recebi uma mensagem aqui 

do Coronel João Paulo, é do 12º Batalhão de Polícia Militar, 

disponibilizando, e informando nós aqui os Vereadores e toda 

população que o 190 Polícia Militar, sempre tem atendido a 

solicitações de maus tratos, tendo em vista que eles atuam 

também em relação e dá o apoio necessário a toda a população 

naviraiense que deixa a disposição, tantos animais de rua 

aqui no perímetro urbano quanto nas rodovias ele sempre tem 

autuado, então de utilidade pública se tiver alguém é que 

presenciar um maus tratos, algum animal desse que possa 

colocar em risco a vida do próximo, ligar no 190, que ele 

sempre tão à disposição pra atuar e repreender esse tipo de 

ação aí. Obrigado Senhor Presidente. Presidente - Eu que 

agradeço Rafael Amancio Volpato, leva o nosso abraço ao 

Coronel João Paulo Chinque e vamos convidar o Coronel que 

faça uso da tribuna, pra falar dos trabalhos dessa segundo 

Batalhão de Polícia Militar no município de Naviraí, a 

redução de furtos e roubos, ah o trabalho preventivo, 

ostensivo que vem feito, tem sido feito pela Polícia Militar 

de Naviraí aos nossos, a nossa cidade né, e sabemos que agora 

tem uma parceria entre Polícia Civil, Polícia Federal, 

Polícia Rodoviária Federal, Polícia Militar né, uma 

integração, semana passada foi assinado lá, então eu coloco 

a disposição a tribuna da Câmara o Coronel João Paulo Chinque 

pra falar sobre a Segurança Pública do Município de Naviraí 

no tocante a Polícia Militar, leva o nosso abraço pra ele. 
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Vereador Rafael Amancio Volpato - Obrigado Presidente. 1º 

Secretário – Indicação 239/2023 de autoria do Vereador 

Fabiano Domingues dos Santos. Senhor Presidente apresento a 

Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçada a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos com 

providência para o Senhor William Bore, Gerente Núcleo de 

Trânsito, indicando que seja feita a sinalização da Rua 

Antônio Figueira, que seja feita uma faixa elevada em frente 

a CIEI Vera Maria de Brida e um estacionamento para 

beneficiente no local. Justificativa: A sinalização 

desempenha um papel crucial na promoção da segurança 

eficiente a organização do tráfico, contribuindo para uma 

melhor qualidade de vida nas cidades e para prevenção de 

acidente, visto que no local há uma creche, igreja e 

Comércio, por esse motivo a sinalização deve ser feito o 

mais urgente possível. Vereador autor Fabiano Domingues dos 

Santos. Vereador Fabiano Domingo dos Santos -  Palavra Senhor 

Presidente? Presidente - Palavra Vereador Fabiano! Vereador 

Fabiano Domingo dos Santos - Senhor Presidente, Vereadores, 

público presente nesta Casa, ouvintes da Cultura FM. Até que 

enfim né, chegou o momento da Avenida Antônio Figueira, 

Vereador Milton, estive lá com a Prefeita Rhaiza, Fabiano e 

sua equipe semana passada, aonde está sendo feito novamente 

o asfalto ali, depois, eu já tô no, no segundo mandato, 

depois de 6 anos a Prefeita Rhaiza foi ela falou que ia 

fazer, está fazendo, está recapeando aquele, aquela Rua, 

aquela Avenida lá, Vereador Milton, e tenho certeza ali pro 

moradores vai ser de bom grado, aonde teve moradora ali que 

falou que faz 13 anos que luta pelo aquele asfalto e agora 

sim tá saindo; então eu quero aqui agradecer a Prefeita 

Rhaiza, o Gerente Fabiano e sua equipe. Vereador Antonio 

Bianchi - Concede um aparte Vereador? Vereador Fabiano 
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Domingo dos Santos - Com certeza! Vereador Antonio Bianchi 

- Quero parabenizar pela tua luta Vereador Taquara né, aquela 

Antônio Figueira ali desde acho que a gestão do Leo, Leo 

Matos, tava lá naquela situação precária né, quero 

parabenizar pela tua luta ali, pela aquele recapeamento né, 

na Avenida Antônio Figueira e não só Antônio Figueira que tá 

sendo recapeado, final da Tom Jobim, da Tim Maia e Ayrton 

Senna né, tá todo sendo recapeada, todas em estado agora 

perfeito, em condições perfeitas pro cidadão transitar ali. 

Obrigado Vereador pelo aparte. Vereador Fabiano Domingo dos 

Santos - Obrigado Vereador Bianchi pelo aparte. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - Concede um aparte Vereador? Senhor 

Presidente, queria parabenizar a atuação do Vereador 

Taquara, Vereador é muito gratificante quando nós temos 

pedidos atendidos pelo Executivo, e eu fico mais gratificante 

também saber que nós sabemos reconhecer, Vereador Bianchi 

citou muito bem aqui agora, Antônio Figueira, Tim Maia, 

várias e várias ruas do Jardim Paraíso sendo recapeada, isso 

é resultado de uma, de uma política pública, uma política 

voltada pra população que essa Câmera e a Prefeita Rhaiza 

Matos tem compromisso, isso é extremamente importante, 

resultados valem mais do que palavras, fofoca de gente da 

oposição, de gente que só quer o mal de Naviraí, então é 

isso é um resultado importante, parabenizo aqui o Vereador 

Fabiano Taquara por esse empenho, Taquara, eu acompanhei de 

perto a sua luta, acompanhamos aqui na Câmera você lutando 

pela população do Jardim Paraíso, população de diversos 

bairros, diversas pautas, e é isso que é importante a, 

parabenizar Vossa Excelência e todos os Vereadores pelo 

empenho, empenho em prol da população e não podia deixar 

aqui de registrar também o agradecimento a Prefeita, que tem 

nos atendido, que tem colaborado com a atuação aqui dessa 
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Câmara Municipal, tem atendido os pedidos, tem atendido 

pedido de Vossa Excelência, do Vereador Bianchi, do Onevan, 

atendido todos que estejam no alcance e que vem de benefício 

de encontra a necessidade da população, então eu fico muito 

gratificante, muito feliz em saber que nós estamos entregando 

o resultado positivo. E parabenizo novamente a atuação e o 

trabalho de Vossa Excelência em frente desse Parlamento, 

parabéns. Vereador Fabiano Domingo dos Santos - Obrigado 

Vereador Rafael pelas palavras, obrigado Vereador Bianchi, 

e ali também eu tô pedindo agora nessa indicação depois de 

pronto asfalto né, porque ali não é nem recapeamento mais 

ali é um asfalto novo, foi de pronto que o Bore já vai com 

a sua equipe lá o Gerente Bore, já faz a sinalização, que é 

de suma importância Vereador Josias, a gente caminhamos junto 

aqui segundo mandato, eu, você, o Presidente dessa Casa o 

Ederson, hoje o Vereador licenciado Simon também fez a 

cobrança daquele asfalto né, nós vemos, viemos aí né, vamos 

nessa luta aí já há seis anos e meio e estamos vendo agora 

aí nesse mandato, Vereador Bolacha, saindo lá o asfalto né, 

então que o Bore assim que ficar pronto já vai lá e faça a 

sinalização, que ali tem duas igrejas, ali tem creche, ali 

tem mercado, ali tem posto de saúde, não deixa lá não o 

asfalto sem a sinalização, precisa ali, dum, dum, dum, em 

frente à creche ali de uma lombada elevada, precisa de, de 

é acostamento pra, pra cadeirante, Vereador Bolacha, pra 

deficiente físico, por que não deixa... Vereador Josias de 

Carvalho - Concede um aparte Vereador Taquara? Vereador 

Fabiano Domingo dos Santos - Com certeza! Vereador Josias de 

Carvalho - Vereador Taquara é eu tenho que parabenizá-lo 

pelo esforço e dedicação de Vossa Excelência, junto ali a 

administração da Prefeita Rhaiza Matos e também parabenizá-

la, porque passaram aí duas gestões que aquilo, aquele 
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asfalto acabado né, ali não tinha nem asfalto, ali só tinha 

buraco, é um lugar cheio de buraco, causou vários acidentes 

e o local onde com Vossa Excelência acabou de frisar que 

tinha, que tem creche, tem mercado é tanta coisa ali uma rua 

bem comercial e uma avenida importante do nosso município 

cuja o, cujo o nome da avenida foi um Projeto de Lei nosso, 

merecidamente ao saudoso Antônio Figueira e essa rua ali com 

o tempo ficou abandonado aí pela gestão passada que, que nós 

cobramos e pedimos e não aconteceu, mas a Rhaiza Matos está 

aí, é foi solidária aqui aos requerimentos, as indicações 

dos Nobres Edis, indicação nossa também e atendeu essa Casa 

de Leis. Parabéns Prefeita Rhaiza, parabéns Vereador Taquara 

e a todos os Vereadores como eu, Vereador Neninha, o Vereador 

Simon licenciado que tanto insistiu e persistiu né, Vereador 

Ederson Dutra, e agora se tornou realidade, obrigado 

Vereador. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Concede 

Aparte Vereador? Vereador Fabiano Domingo dos Santos - Com 

certeza! Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Parabenizar Vossa Excelência pela indicação né, falar um 

pouquinho sobre a Avenida né, parabenizar a Prefeita Rhaiza, 

toda a sua equipe por ter atendido a indicação de Vossa 

Excelência, é mas o X da questão nessa indicação aí é a 

sinalização e a lombada elevada né, então conforme a gente 

já citou aqui em várias outras oportunidades, já solicitamos 

várias lombadas elevadas aí, é, e poucas vezes fomos 

atendidos pra falar praticamente nenhuma, acho que só foi no 

Marechal a única que foi atendida né, então que sirva de 

exemplo, que possa ser atendido né, aproveitar essa obra 

bonita que a Prefeita acabou realizando, atendendo esse 

pedido da Câmara e que de fato coloque lá e que sirva de 

exemplo pra fazer nas demais instituições de educação. Então 

queria só endossar esse pedido para que finalmente o nosso 
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núcleo de trânsito possa olhar com carinho todas as essas, 

essas instituições de ensino e que a Prefeita continue 

atendendo os nossos pedidos e que façam novos recap aí, novas 

e novas restruturações das malhas asfálticas, obrigado. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Concede um aparte Vereador 

Fabiano? Vereador Fabiano Domingo dos Santos - Com certeza! 

Vereador André Ricardo Biscaro - Parabenizar Vossa 

Excelência pelas proposição, mandar um abraço pro meu amigo 

Nei que mora na Antônio Figueira rapaz, pensa num homem bravo 

que ficava xingando nós, por causa dessa Avenida lá, mas 

graças, xingando eu, xingava eu, graças a Deus que foi feito 

né, ele é morador lá dessa, da Avenida, então parabenizar a 

Prefeita, todos os Vereadores envolvidos por essa grande 

conquista e falar, o Nei sua Avenida tá recapeada meu irmão, 

tamo junto sempre, abraço. Obrigado pelo aparte. Vereador 

Fabiano Domingo dos Santos - Obrigado aos Vereadores pelo 

aparte. Então só pra, pra aqui Presidente tenha próximo 

indicação minha que é fiz verbal, pro, pro,  Fabiano, Gerente 

de Serviço Diversos, Fabiano daquela continuação da Miguel 

Sutâni até chegar ali no Vila Nova e de pronto atendimento 

as máquinas já estão lá trabalhando né, já está sendo feito 

ali pra asfaltar, asfaltar o, já tô me adiantando pra depois 

já passa ela, pra asfaltar ali aquele pedaço que falta, que 

são 100 metros e mais uma vez agradecer a Prefeita, agradecer 

ao seu gerente Fabiano e sua equipe pelo empenho ali na 

Antônio Figueira. Muito obrigado. Presidente - Eu que 

agradeço Vereador Fabiano Domingues dos Santos, todos os 

Vereadores que antecederam Vossa Excelência. A Antônio 

Figueira um Senhor que eu trabalhei com ele, trabalhei com 

seu Antônio Figueira na Prefeitura, aquela Avenida lá em, 

homenageia o nome dele, a história da família dele, Antônio 

Figueira fiz o pedido pro Doutor Isauri não fui atendido, 
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fiz um pedido pra Prefeita Rhaiza não só uma vez acho que 

duas indicações, acho que o Vereador Taquara assinou junto 

comigo também, não fui atendido, Vereador, fui lá com o 

Gerente de Obras, Senhor seu Jorge, tinha maior boa vontade 

de fazer lá aquela, aquele recapeamento lá na Antônio 

Figueira, fui com o Presidente da CCB do Município de Naviraí 

com o Mano que era Presidente da Associação Comercial do 

Município, foi prometido que começaria a obra em dois meses 

não foi, não se iniciou, mas eu fico feliz né, eu fico feliz 

com meu amigo Fabiano esteve lá com a Prefeita, lançou a 

obra lá e tá ficando muito, muito bom né, vi aqui  vários 

Vereadores dando os  parabéns pra Prefeita, porque fez aquele 

recapeamento lá, Antonio Bianchi é a nossa obrigação, é a 

nossa obrigação, demorou demais pra fazer aquilo ali o povo 

sofreu demais pra receber aquela obra do Dr. Sacuno né. Então 

assim é bonito, é bonito, é legal, tá fazendo agora, mas é 

obrigação né, quando, quando nós entendemos como políticos 

é que todo serviço prestado da população não é nada mais 

nada menos que obrigação nossa, nós vamos entender como é 

que funciona a máquina pública, como é que funciona sem 

gestor ou ser político no nosso Brasil né, não devemos 

colocar ninguém no altar né, idolatrar e dizer que aquilo 

ali foi, foi um presente e eu fico muito feliz mesmo, feliz 

porque eu congrego ali também, o pai do Fabiano Taquara 

congrega ali, seu Taquara, e a gestão foi feito da indicação 

do Vereador Fabiano, minha indicação também, Vereador, eu 

não lembro qual Vereador outro que fez também, foi atendida, 

o Vereador Ricck fez também, o que importa é que foi atendido 

e hoje é aquele pedido, aquele sonho daquela, daquele pessoal 

que é primeiro asfalto foi feito de má qualidade e hoje está 

sendo feito lá um asfalto de boa qualidade; então peço ao 

Fabiano Taquara que leva o nosso, nossos, nosso agradecimento 
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a população da Avenida do saudoso Antônio Figueira, parabéns 

aos moradores. Solicito ao Primeiro Secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º Secretário - Indicação 240/2023 

de autor, autoria do Vereador Fabiano Domingues dos Santos. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçada a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos com providencias para o Senhor Fabiano Costa, 

Gerente Serviços Público, indicando que seja feito o asfalto 

no prolongamento da Avenida Miguel Sotani, entre os bairros 

Residencial Nelson Trade e Vila Nova. Justificativa: A 

pavimentação asfáltica desempenha um papel fundamental na 

construção de infraestruturas, eficientes segurados 

duradouros, impactando positivamente a mobilidade Econômica, 

a segurança e a qualidade de vida das Comunidades do local, 

indicado liga o bairro com outra, outro e faltam apenas 

alguns metros sem a pavimentação. Vereador autor Fabiano 

Domingues dos Santos. Presidente - Solicito ao Primeiro 

Secretario que faça encaminhamento da mesma. 1º Secretário 

- Indicação 241/2023 de autoria do Vereador Ederson Dutra. 

Nobres Vereadores apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçada a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor, pra ninguém, 

só pra Prefeita mesmo, indicando que seja viabiliza uma 

academia de saúde, bem como que seja instalado placas com 

nomes das ruas no bairro Portinari. Justificativa: Moradores 

procuram esse Vereador cobrando providência no sentido de 

viabilizar melhorias no Bairro Residencial Portinari, a 

instalação de placas de identificação com nomes nas vias é 

de extrema importância, pois facilita a localização das 

residências, aprimora o fluxo de pessoas e serviços de 

entrega; outra assim com a implantação de uma academia de 

saúde no referido bairro serão viabilizados inúmeros 
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benefícios à comunidade local, pois a mesma poderá ser 

utilizada a qualquer hora do dia e da noite, além de 

proporcionar opção gratuita de lazer, prática de exercícios 

físicos diante do exposto fácil. A presente indicação para 

que as devidas providências sejam tomadas para melhor, 

melhorar a qualidade de vida dos moradores daquela região. 

Presidente - Solicito ao Primeiro Secretario que faça o 

encaminhamento da mesma. 1º Secretário - Moção de 

Congratulação nº 46/2023 de autoria do Vereador Regivan 

Moraes da Silva. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçada ao 

time de beisebol de Naviraí categoria Tébol, pré infantil e 

infantil da UNIBRAN, e o Sensei Giljan, Gilson Takume, 

Akiara, Akimara, apresentando nossas, os parabéns pela 

participação da vigésima quarta, torneio taça cidade em 

Presidente Prudente de beisebol interclubes, na cidade 

Presidente Prudente. Justificativa: No dia 29 e 30 de julho 

de 2023, Naviraí através da UNIBRAN e o apoio da Sensei 

Gilson participou do vigésima quarta torneio da taça cidade 

de Presidente Prudente de beisebol interclubes, na cidade 

Presidente Prudente, São Paulo. Naviraí participou em três 

categoria tebol, pré infantil e infantil, segundo Sensei 

apesar de todos os times de Naviraí não se classificarem, 

nenhum dos times das categorias participaram foi mal, o que 

levou aos resultados dos jogos foi pouco tempo de treino dos 

times, treinam por volta de cinco meses. Quero parabenizar 

a equipe do tebol, pré-infantil e infantil de baisebol, da 

UNIBRAN pelo garra e determinação que disputaram o torneio, 

mostrando que é o esporte está cada vez mais presente na 

vida dos nossos crianças e que competir também é necessário 

para adquirir experiência, da mesma forma quero parabenizar 

o treinador Sensei, Gilson e toda a sua equipe técnica com 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

muita determinação, disciplina, conduziu as equipes nesse 

importante momento para as crianças e por e não poderia 

deixar de parabenizar todos os pais que foram acompanhar 

seus filhos transmitindo assim um amor e segurança que os 

filhos precisam para contribuírem as suas próprias 

histórias. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. 

Presidente - Coloco em discussão, coloco em votação, Senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontrem e os 

contrários se levantem. Aprovada. 1º Secretário - Moção de 

congratulação nº 52/2023 de autoria do Vereador Regivan 

Moraes da Silva. Senhor Presidente, apresento a  Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçada  a 

toda  comunidade católica Santo Antônio e aos coordenadores 

Rita e Oswaldo Potim, apresentando os votos de parabéns pelo 

realização do décimo, décimo primeiro edição do almoço com 

churrasco de carne manteada, realizado no dia 3 de agosto 

2023. Justificativa: Essa Moção visa parabenizar a 

comunidade católica Santo Antônio, as pessoas dos 

coordenadores Rita e Oswaldo Potim pelo sucesso e o belíssimo 

trabalho desenvolvido na realização dessa primeira edição do 

almoço da Carne manteada, aconteceu no dia 13 de agosto 2023, 

o almoço teve como intuito arrecadação de valores que irão 

ser investidos em melhorias para a comunidade, objetivo do 

almoço foi alcançado com venda de 500 ingressos nessa edição, 

o evento contou com música ao vivo, leão, leilão de prendas, 

além de shows de prêmios cerca de 11 mil reais em prêmios 

arrecadados através de doações; muitas pessoas foram 

envolvidas para um evento grandioso, assim acontece 

iniciando a equipe contou com 20 pessoas preparando o almoço 

e o churrasco da carne manteado, onde o churrasqueira foi 

chefiada pelo Senhor João Vodovoto e cozinha pelo chefe 

Moisés e mais de 20 pessoas servindo no salão, todos os 
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membros voluntários da comunidade Santo Antônio. 

Considerando o sucesso pela realização desse belíssimo 

evento, desejo voto de parabéns e todos os envolvidos no 

décimo primeiro almoço do churrasco da carne manteada da 

comunidade Santo Antônio, Santo Antônio, desejo que Deus 

abençoe grandemente a todos os envolvidos por seu trabalho 

de amor e doação em prol da Comunidade Santo Antônio. 

Vereador autor Regivan Moraes da Silva. Presidente – Moção? 

Coloco em discussão, coloco em votação, Senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam com se encontram e os contrários se 

levantem. Aprovada.  Determino ao Primeiro Secretário que 

faça leitura da ordem do dia. A pedido dessa presidência, e 

a pedido do Vereador Luiz Carlos Garcia, Milton Alves de 

Carvalho, os dois projetos que seriam votado na ordem do dia 

serão retirados e pauteados na próxima semana. Passamos a 

tribuna. Convido o Vereador Rafael Amancio Volpato para uso 

da tribuna por 5 minutos. Rafael Amancio Volpato – Dispenso 

Presidente. Presidente - Convido o Vereador Milton Alves de 

Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho - Dispenso 

Presidente. Presidente - Convido Vereador Luiz Carlos 

Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia - Senhor Presidente, 

população que nos ouvem, é tô usando essa tribuna hoje só 

pra fazer um agradecimento especial ao pessoal aí da, do 

Nave Bikes, é grande evento final de semana, no qual pude 

participar, tive a felicidade aí de já no primeiro evento aí 

subir no pódio, é então muito importante é dizer ao Gerva é 

que teve uns probleminhas lá no, na, no, no evento mas, que 

o evento grande ele sempre tem os problemas, e é pra ser 

resolvidos depois e a gente pra ele não desanimar, não 

desanimar não, é o Tuca, o Gerva, Cebola, toda organização 

do pessoal lá que é muito, sabe, e agradecer a prefeitura 

também que tem incentivo lá pro Nave Bikes, foi um excelente 
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evento, eu quase peguei uns 30 por hora lá, o Vereador,  

rapaz to, to  ficando bom nessa bike hein. Então agradecer 

eles e dizer que eles, pra eles não desanimar não, que nos 

próximos eventos estarei aí pra participar e no que eu puder 

ajudar também estou aqui pronto, um grande abraço a todos e 

uma ótima, semana fiquem com Deus. Presidente - Amém 

Vereador. Convido o Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno 

para uso da  tribuna por 5 minutos. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno -  Senhor Presidente, Nobres Vereadores, na verdade 

Senhor Presidente eu gostaria de agradecer aqui ao Deputado 

Estadual Renato Câmara e João César Mato Grosso, é o Deputado 

Renato Câmara levou minha indicação hoje é tribuna, pedindo 

é atender na indicação que eu fiz pedindo para que seja feito 

a sinalização para ciclistas na rodovia Onevan de Matos, 

então gostaria de agradecer, aproveitar o enseja aí Vereador 

Bolacha, dizer que prontamente será atendido, tenho certeza 

disso, pra que ali com certeza será uma rota de treino de 

vocês né, então recebi essa mensagem agora e gostaria de 

agradecer aos Deputados, obrigado Senhor Presidente. 

Presidente - Nós que agradecemos Dr. Sacuno. Presidente - 

Convido Vereador Josias de Carvalho para o uso da Tribuna 5 

minutos. Vereador Josias de Carvalho - Senhor Presidente 

parabenizar essa Casa de Leis, pelas cobranças que são 

contundentes, necessárias é e louváveis, sabemos que a 

Rhaiza, Prefeita Rhaiza, pegou ai no momento de turbulência 

essa gestão, passamos pandemia, guerra, enfim e agora por 

último ainda o FPM caiu, que é o Fundo de Participação do 

Município, gerou aí mais um caos que nós estamos vendo em 

todos os municípios, todos os municípios, caiu a receita e 

evidentemente que isso traz transtornos também para gestão, 

mas eu tenho que parabenizar diante de tudo isso, a Prefeita 

Rhaiza está aí pavimentando, é recapeando né, trazendo 
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empresas que estão acreditando no município, às vezes nós 

fazemos cobranças duras aqui, mas é necessário né, mas são 

cobranças coerentes e nós temos é cobrado assim com 

veemência, mas sabemos também que do outro lado há uma 

dificuldade da gestão, no tocante aí aos investimentos 

necessários para o município, nenhum município desse país é 

está aí andando nas suas perfeitas condições não, tem, todo 

o município tem sua dificuldade, seu problema e às vezes no 

avanço como deveria, porque não depende só do, da, da 

arrecadação do município né, sabemos que a arrecadação do 

nosso município tem sido investido na saúde né, sabe que é 

um saco sem fundo, estamos atendendo aí sete municípios de 

fora né, e somos obrigados atendê-los e esses municípios não 

colaboram com nós é financeiramente né, com hospital com a 

saúde, mas a Prefeita está atendendo, e atendendo o município 

de Naviraí que é o município polo hoje, a cidade de polo né, 

é uma cidade polo, é um centro de interesses, e a Prefeita 

com muita coragem, com muita dedicação, com muita vivacidade 

ela tem se empenhado para dar o melhor aqui aos nossos 

populares. Então é eu tenho que agradecer por que não é 

fácil, não é fácil, às vezes pra administrar a casa da gente 

já não é fácil né, imagina administrar, Vereador Regivan, 

administrar um  município com praticamente 60 mil habitantes, 

vai ter defeitos, vai ter falhas né, mas uma das coisas que 

eu admiro na Prefeita é a sinceridade dela, e a força de 

vontade dela de melhorar esse município para que tenhamos 

aqui uma, uma cidade pujante. Então obrigado Prefeita Rhaiza 

Matos, obrigado aí ao seu secretariado que tem se esforçado, 

sabemos das falhas sim, mas sabemos que sem luta não tem 

vitória e a Prefeita está caminhando para o caminho certo, 

e está com apoio do Governo Estadual, o Riedel tem enviado 

pra cá, o vários pacotes de obras aí, as coisas estão 
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acontecendo, empresas chegando né, é a gente sabe que isso 

tem ajudado muito o Município, parabenizar o Vereador, o 

Governador Riedel, eu já disse aqui nessa Casa de Leis que 

o Riedel, Vereador Neninha, Vereador Regivan, Vereador 

Bianchi, é o Tarcísio de, do Mato Grosso do Sul, é um cara 

que é empreendedor, e tem valorizado o empreendimentos aqui, 

e sabemos o que ele tem feito no município, inclusive 

investir aqui na CopaSul, nós sabemos disso, por que, quer 

gerar emprego, o povo quer emprego, o povo não quer é auxílio 

de governo não, o povo quer trabalhar, o povo quer gerar 

divisas dentro desse município, quer crescer junto com o 

município; então Vereador Neninha eu agradeço aqui a 

oportunidade, e que todos tenham uma ótima semana, obrigado. 

Presidente – Nós que agradecemos Vereador Josias. Convido o 

Vereador Antônio Bianchi para uso da tribuna por 5 minutos. 

Vereador Antonio Bianchi – Seu Presidente é, eu quero aqui 

dar um recado pra nossa Prefeita né, que sexta-feira, 

Vereador Regivan, quando deu aquela chuvarada, aquela chuva 

forte né, houve ali um descaso ali na Projetada A, cidadão, 

Seu Presidente, afundando ali, atolando com o carro ali né, 

eu tenho entrado com o Gerente Geral Simon, o Gerente 

Serviços Públicos o Fabiano né, e a nossa Prefeita Seu 

Presidente, que ela teve lá no local, sabe que é o seguinte 

Seu Presidente, ela tá recapeando e asfaltando alguma rua do 

Paraíso; veja bem Seu Presidente,  desde a gestão passada 

né, fizeram asfalto naquela parte de baixo da Vera Cruz ali 

e faltou asfaltar  um pedaço da Maria Rosa, da Joaquim 

Cardoso de Castro, Vereador Regivan, a Leste Oeste e a 

Projetada A, Vereador Regivan, quatro pedaços de rua né, e 

aí eu quero mandar um recado pra nossa Prefeita, que olhe 

com carinho Prefeita, pra aqueles moradores da Projetada A, 

da Leste e  Oeste, a Joaquim Cardoso, e a Maria Rosa Prefeita, 
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porque você teve andando lá na Maria, na Projetada A, andou 

com os moradores lá, viu o problema, viu a situação daquele 

povo lá, daquela população daquela rua, daquelas ruas né, e 

você prometeu Prefeita né, que iria tomar providência de 

tirar os postes lá da Projetada A e fazer um melhoramento 

naquela rua lá na Projetada A, tanto a Vossa Excelência 

Prefeita, como o Gerente de Serviços Públicos, teve lá, andou 

lá né, agora até quando Prefeita e Gerente de Serviço 

Públicos, nós vamos esperar a vontade da energisa, cês tem 

que cobrar energisa pra tirar aqueles postes do meio da rua 

lá né, pra poder fazer um melhoramento naquela rua, um 

cascalha mento de qualidade, não jogar aquela farofa igual 

jogou no começo do mandato lá, Barro puro, ficou pior né 

fazer um serviço de qualidade, porque oh, foi gastado 

dinheiro do cidadão com caminhões, com hora de caminhões, 

com maquinário pra fazer aquele serviço porco lá, porco que 

foi destruído né, aquele, jogaram foi barro lá não foi 

cascalho, foi barro. Então tô aqui cobrando por que os 

moradores 10 horas da noite na Projetada A, tava me cobrando 

né e eu sou o elo, sou uma fonte direto do cidadão, eles me 

cobra e certeza Prefeita que eu vou te cobrar, eu vou te 

cobrar com rigorosidade, por que a mesma coisa que o cidadão 

que teve a confiança votou em mim, depositou uma confiança 

em mim né, tão me cobrando, eu vou te cobrar Prefeita, porque 

não foi você que votou ne mim não, foi aquele cidadãos 

humilde né, no bairro Jardim Paraíso, então tô te cobrando 

aqui Prefeita, olhe lá pela rua né, a Maria Rosa no Jardim 

Paraíso, a Joaquim Cardoso de Castro, a Leste e Oeste e a 

Projetada A Prefeita, porque cês tão fazendo melhoramento na 

parte de cima do Paraíso e aqueles moradores lá embaixo há 

muito tempo, tô esperando melhoria lá e não chega a melhoria 

Prefeita, então eu te cobrando, vai lá por que cê andou lá 
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Prefeita, cê andou lá, fez promessa pros  moradores e eles 

estão me cobrando, e eu tô te cobrando aqui Prefeita. Muito 

obrigado Presidente, agora o Regivam? É um bom começo de 

semana pra todos, que Deus abençoe a todos aí e vamos à luta, 

estamos juntos. Vereador Regivam Moraes da Silva - Obrigado 

Vereador Antônio Bianchi, pelas palavras aí, pelo discurso. 

É vou começar a minha fala agradecendo né, e falando sobre 

o belíssimo trabalho né, novamente da Leda né, lá na Pindó, 

estive lá no sábado com o Neno na fazenda Pindó, é vi as 

fotos, vi tudo a programação lá, parabéns Leda pelo belíssimo 

trabalho que você desenvolve, as crianças carentes né, da 

nossa cidade, belíssimo trabalho, também agradecer ao 

Luciano né, e a todos os funcionários da fazenda Pindó que 

cede a fazenda pra esse evento possa acontecer, meus parabéns 

a todos dizer que não estive presente lá ontem no torneio 

que também estava servindo né, como servindo as crianças 

também aqui, é foi feito duas equipes né, uma equipe foi pra 

Pindó ajudar lá e a outra ficou aqui na Seleta, é o almoço 

da APAE também, aqui também agradecer a todos os munícipes 

de Naviraí né, população de Naviraí que contribuiu em massa 

ontem no almoço também da APAE, foi uma Fartura, uma beleza 

grande né, essa ajuda da população de Naviraí em prol Da 

APAE né. Então Leda meus parabéns, é não deu pra mim ir dessa 

vez aí na fazenda, mas sei que você e todos que estiveram na 

direção fez um belíssimo trabalho novamente, aqui vai os 

meus parabéns a você e a toda equipe também que ficou aqui 

na Seleta no almoço da APAE parabenizar né, o Presidente, o 

Honório que está à frente hoje da APAE, parabenizar pela 

belíssima festa que foi realizada ontem na Seleta; aqui agora 

quero falar sobre a indicação né, sobre a moção que eu fiz 

parabenizando todos os atletas né, do Tebol que esteve em 

Presidente Prudente né, que ganharam a premiação levaram o 
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nome de Naviraí representando a nossa cidade né, e não só 

como representante da nossa cidade né, sobre a inclusão 

social e todas as crianças no SOFT, no BAISEBOL aqui de nossa 

cidade e Naviraí, é parabenizar todos os envolvidos, também 

entrou hoje uma indicação de minha autoria pra que seja 

feito, olhado com carinho a Prefeita embaixo sobre o Jiu-

Jitsu surdo, no qual a Drª Mariana Desinho está à frente, 

junto com vários outros né, companheiros ali que é um 

belíssimo trabalho que eles desenvolvem também na nossa 

cidade. Aqui também é hoje questão de agradecimento, 

agradecimento não pros gerentes de primeiro escalão, mas aos 

funcionários da equipe de poda de árvore, de limpeza da nossa 

cidade, da iluminação que eles fazem um excelente trabalho, 

aqui quero parabenizar todos né, não só essas equipes, mas 

a todas as equipes do município aí que estão desenvolvendo 

o seu trabalho perante o seu cargo, e aqui eu quero terminar 

minha fala hoje é dizendo e agradecendo, agradecimento hoje 

a minha mãe né, ao meu pai saudoso pai Levino, a minha mãe 

Vera pela educação que vocês me deram, pela credibilidade 

que vocês me deram e me ensinaram o que é certo e o que é 

errado, eu agradeço de coração se hoje eu sou uma pessoa 

boa, se hoje eu sou uma pessoa honesta, se hoje eu sou uma 

pessoa trabalhadora eu devo tudo isso a vocês, a minha mãe 

Vera e ao meu pai o Levino, e aqui agradecer aos meus irmãos 

Rafaela, o meu irmão Renato né, e a minha esposa que tá ali 

do meu lado Luciane e minhas duas filhas, Mariana e a 

Eduarda. E dizer a todos os munícipes de Naviraí que tenha 

uma excelente semana, que Deus possa estar abençoando 

grandemente a cada família de Nossa cidade. Muito obrigado. 

Nada mais havendo a tratar sob a proteção de Deus, dou por 

encerrado a presente sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
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NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e um dias 

do mês de agosto de dois mil e vinte e três.                                                                          

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro Secretário 
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Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


